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Prețul 20 de bani

De pe șantierele 
de îmbunătățiri funciare

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii și al Comitetului Central 
al Sindicatului Muncitorilor din Agricultură și Silvicultură din R. P. R.

Pe tîngă terminarea mai înainte de termen a strîngerii recoltelor 
precum și executarea altor munci de folos obștesc, oamenii muncii din 
agricultură și-au luat angajamentul ca în cinstea celei de-a 15-a aniver
sări a eliberării patriei noastre de sub jugul fascist, să dea spre folo
sință agriculturii suprafețe întinse de terenuri, lată citeva din realizările 
ce au fost obținute in acest scop, pină la sfirșitul săptăminii trecute pe 
unele șantiere de îmbunătățiri funciare.

Lucrărilor agricole de vară 
grijă deosebită!
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LA ARAT

De îndată ce s-a recoltat orzul de 
toamnă mecanizatorii din gospodăria 
de stat Grabați, regiunea Timișoara; 
au pornit Ia executarea arăturilor de 
vară. In numai ctîeva zile, ei au 
arat și apoi însămințat cu porumb 
furajer o suprafață de peste 60 de 
hectare. In fotografie: îl vedem pe 
mecanizatorul Nicolaie Popovici arînd 

miriștea de orz.

Pentru o recoltă bogată
Pentru a asigura a recoltă bogată 

la toate culturile, comitetul execuția 
al sfatului popular al raionului Satu 
Mare, a luat din vreme măsuri ca 
lucrările de întreținere să se execute 
la timp și in bune condiții. Punindu-se 
accent pe aplicarea de îngrășăminte 
chimice faziale, (odată cu executarea 
prașilelor) s-a reușit ca pînă la sjirși- 
tul lunii iunie să se incorporeze in sol 
o cantitate de 136 de tone cu 'îngrășă
minte azot oase pe o suprafță de 681 
hectare. Majoritatea acestor îngrășă
minte au fost aplicate de către uni
tățile agricole cooperatiste la sfecla de 
zahăr, legume și porumb. De aseme
nea, la cultura secarei s-a efectuat po
lenizarea suplimentară artificială pe o 
suprafață de 1.209 ha din 1492 ha cul
tivate cu această plantă, iar pentru 
combaterea dăunătorilor, cele două 
brigăzi special organizate la S.M.T.- 
urile Apa și Mărtinești, precum și a- 
paratul tehnic agric'ol instruit in ace
astă privință, au depistat și combătui 
toate atacurile viermelui Slrmă, ale 
puricilor sfeclei de zahăr, gîndacul ui 
de Colorado, omizii păroase a dudului 
etc.

Mare atenție dau țăranii muncitori 
din raionul nostru și prășitului cul
turilor. Pină la 'începutul lunii1 aces
teia, in întreg raionul se terminase de 
prășit pentru a doua • oară toate 
culturile, prașila a lll-a se efectuase 
pe aproape 50 la sută din suprafețele 
cultivate cu prășitoare (31.756 ha), tar

la sfecla 3e zahăr și cartofi se pră
șise pentru a 4-a oară 18 și res
pectiv 22 la sută din suprafața culti
vată cu aceste plante.

Nu-i mai puțin adevărat că in ra
ion există și comune ca Satmărel și Me- 
dieșul Aurit, sau gospodării colective 
ca cele din Botiz, Jojib, Socond etc., 
unde lucrările de întreținerea culturi
lor in ultima vreme au fost neglijate. 
De asemenea, in unele comune cum 
ar fi, de exemplu- Porumbești și Ambud, 
există lipsuri și in ceea ce privește 
combaterea omizii păroase a dudului 
și a celorlalți dăunători. Pentru acea
sta, secția agricolă a raionului, in 
frunte cu tov. Mureșan Gheorghe, tre
buie să se preocupe mai îndeaproape 
de îndrumarea țăranilor muncitori din 
aceste comune și de controlul in mun
că a tehnicienilor agronomi comunali.

MIHAI SCHWARTZKOPF 
corespondent

Au terminat 
secerișul

Folosind cu pricepere timpul optim 
de recoltare, colectiviștii din Tiream, 
raionul Cărei, au reușit ca printr-o 
bună organizare a muncii să termine 
în 6 zile, adică în ziua de 7 iulie, 
secerișul celor 15 ha cu orz de toam
nă și a celor 68 de ha de grîu.

Printre fruntași se numără comu
niștii : Ghidiman Iosif, Funkenhauzer 
Ioan, colectiviștii Pod loan, Ghidiman 
Florica, Anton Hengheli, Steiblnder 
Iuliana și alții.

De la cultura griului se prevede 
să se obțină anul acesta o recoltă 
medie de 2.100 kg la hectar. In pre
zent, colectiviștii au început transpor
tul griului și orzului la arie și zilele 
acestea vor treiera bogata recoltă.

POP VASILE 
corespondent

780 DE HA PENTRU 
OREZARIE

Tn aceste zile, la gospodăria agri
colă de stat Pietroiu, regiunea Con
stanța, recoltarea păioaselor este 'în 
toi. Dornici să întîmpine cea de-a 
15-a aniversare a eliberării patriei 
noastre și cu alte realizări cît mai 
de seamă, muncitorii, tehnicienii și 
inginerii acestei unități s-au angajat 
să termine și amenajările pentru iri
garea unei suprafețe de teren de 780 
de ha pentru orezărie. Angajamentul 
lor a fost tradus în fapt. Zilele tre
cute, întreaga suprafață planificată 
pentru irigare a fost amenajată.

PRIN MUNCA VOLUNTARA

In raza comunei Mihăilești, regiu
nea București, o suprafață de peste 
600 de ha era neproductivă din cauza 
apei care băltea aci tot timpul. Din 
inițiativa organizației de partid din 
comună și a sfatului popular comu
nal, a început, nu de mult, acțiunea 
pentru desecarea suprafeței arătate. 
Zi de zi, u-n număr mare de colecti
viști și țărani muncitori cu gospodării 
individuale din Mihăilești și din sa
tele învecinate au venit pe șantier, 
muncind voluntar pentru desecarea 
celor 600 de ha neproductive. Munca 
lor a dat roade bune. Zilele trecute, 
întreaga suprafață de teren a fost de- 
secată, devenind bună pentru cultivat.

65 LA SUTA DIN VOLUMUL 
DE TERASAMENTE ESTE GATA

Cu mult entuziasm se lucrează la 
desecarea unor suprafețe întinse de 
teren pe șantierele Teba—Timișat, 
Partoș—Gaiul Mic și Checea—Jimbo
lia, regiunea Timișoara. Pe aceste 
șantiere, lucrările de desecare urmea
ză să se facă pe o suprafață de 
peste 10.000 de ha. Pînă zilele trecute, 
s-a realizat peste 65 la sută din vo
lumul de terasamente necesar. Unele 
terenuri au și fost date în exploatare 
agricolă.

AU CURAȚAT PESTE 1.600 
HECTARE IZLAZ

Tineretul din satele raionului Mă- 
cin, continuă cu mult avînt îndepli
nirea sarcinilor ce le-au luat în cin
stea celei de a 15-a aniversări a eli
berării patriei noastre de sub jugul 
fascist. Zilnic, sute d'e tineri ies la 
acțiunea de întreținere a izlazurilor 
comunale. Numai în citeva zile, tinerii 
din satele acestui raion au curățat de 
mărăcini și mușuroaie 1.675 de ha. 
In fruntea acestei acțiuni se situează 
tineretul dfn comunele Mircea Vodă, 
Horia, Hamucearca și altele, care au 
curățat cele mai mari suprafețe de 
izlaz.

Realizările colectiviștilor
La începutul acestei luni, membrii 

gospodăriei agricole colective „Viață 
Nouă" din comuna Sintana, raionul 
Criș, s-au angajat ca in cinstea lui 
23 August să termine construcția unui 
grajd pentru vite, cu o capacitate de 
100 capete, un saivan pentru 1.000 de 
oi, moara și ingrășătoria de porci. în 
prezent, la gospodăria amintită se lu
crează cu mult entuziasm la toate con
strucțiile. Ca urmare a succeselor ob
ținute in primele 10 zile, este sigur că 
angajamentul colectiviștilor va deveni 
fapt îndeplinit, cu mult înainte de ter
men.

Cu elan tineresc
Tinerii din satele regiunii Cluj se 

mindresc cu realizările obținute de ei 
pină acum, în cinstea zilei de 23 Au
gust și a Festivalului Mondial al Tis 
neretului și Studenților de la Viena. 
In stațiunile de mașini și tractoare și 
gospodăriile agricole de stat ei au creat 
65 noi brigăzi de producție ale tinere
tului și 26 de echipe de tineret și pos
turi U.T.M.-iste de control, care au con
tribuit la obținerea unor recolte bogate 
și la economisirea de carburanți și Iu-, 
brifianți. De asemenea, tinerii din sa
tele regiunii Cluj au curățat 20.000 de 
ha. de pășuni, au împădurit 118 ha., au 
redat agriculturii 1.100 de ha și au 
luat sub patronaj 345 de ha cultivate 
cu sfeclă de zahăr și floarea-soarelui.

Totodată, ei au mai efectuat sute de 
mii de ore de muncă-voluntară Ia re
pararea și întreținerea culturilor și în
frumusețarea satelor lor.

O

în gospodăriile de stai

Lucrările de recoltare 
trebuie intensificate

In ultima săptămînă, ritmul re
coltării cerealelor în gospodăriile de 
stat a crescut. Pină zilele trecute, 
s-au recoltat peste 160.000 ha cu pă
ioase, din care peste 100.000 ha. 
cu grîu. Demn de subliniat e faptul 
că fată de decada precedenta, viteza 
zilnică de lucru s-a dublat; Recolta
tul orzului de toamnă poate fi soco
tit terminat in aceste unități. Cît 
privește griul, suprafețele cele mai 
mari s-au recoltat în regiunile Bucu
rești, Pitești, Timișoara și Craiova. 
Acum griul; se recoltează în toate re
giunile tării, dar graficul de recol
tări nu este totuși respectat, din 
cauză că nu se realizează viteza zil
nică de lucru stabilită.

Una dintre explicațiile acestei situații 
constă în faptul că deși în unele gos
podării există surplusuri de U.T.O.S.-uri, 
în alte unități multe combine stau în 
ograda atelierelor mecanice, deoarece 
nu există suficiente tractoare UTOS cu 
care să fie acționate. Așa stau lucru
rile la gospodăriile de stat Dobrotești, 
Răteasca sau Ciuperceni, din regiunea 
București. Abia acum au fost luate mă
suri pentru restructurarea tractoarelor 
între gospodării.

Din informațiile primite din teren 
de către Departamentul Gospodăriilor 
de Stat, rezultă că pentru recoltatul 
orzului și griului, pînă acum au fost 
folosite mai mult combinele. Acest 
lucru dovedește că nu se acordă 
atenție și utilizării secerătorilor-legă- 
tori și vindroverelor (cositori simple 
cu transportor). Or cu ajutorul aces
tor mașini păioasele se pot recolta 
atunci cînd. sînt în faza de pîrgă, 
urmînd ca treieratul să se facă cu

combinele prevăzute cu picupuri, care 
pot ridica de pe miriște paiele de 
cereale secerate.

In gospodăriile de stat au fost re
partizate pentru campania de recol
tare din vara aceasta 389 de vind- 
rovere. Există și un număr suficient 
de picupuri pentru a se lucra la tre- 
ieriș cu combinele concomitent cu re
coltatul. Iată de ce conducerile gos
podăriilor de stat au datoria să cer
ceteze cu grijă lanurile cu grîu și 
îndată ce constată că ele au dat tn 
pîrgă, să dea dispoziții mecanizato
rilor să folosească din plin și seceră- 
torile legători, și vindroverele.

Deoarece în unele gospodării de 
stat a fost scos în teren . și utilaj

(Continuare In pag, 4)

Colectiviștii la
Grinele ce se tntinti pe o suprafață 

de peste 650 ha, sînt fala membrilor 
gospodăriei colective din comuna Bul- 
găruș, raionul Jimbolia. Spicele dese 
și bine legate anunță o recoltă bogată: 
intre 2.200—2.300 kg griu la ha.

Colectiviștii, stăpinii acestor minu
nate lanuri, au făcut din timp toate 
pregătirile necesare recoltatului. Dat in 
pîrgă și numai bun strins, griul cu spi
cul cit vrabia, iși așteaptă secerătorii. 
Chiar din prima zi bună pentru recol
tare, in unele din lanurile gospodăriei 
colective au intrat peste 700 de co
lectiviști. In altele, mecanizatorii de

La gospodăria de stat Drăgănești

Multe și variate sînt muncile ce se cer a fi făcute în aceste zile pe ogoare: 
se recoltează cerealele păioase, se execută lucrări de întreținere la culturile 
prășitoare, se însămînțează culturi du ble în miriști etc. Deplasîndu-ne la 
gospodăria agricolă de stat Drăgănești din regiunea Pitești, am prins în 

obiectiv pe combinerul Oprișan Dumitru la recoltat.
Foto: MIHAI POPESCU

Marlnică la prășit... Buruienile : — Ura I... Să ne trăiești!... 
Desen de AD. DRAGOMIRESCU

Luptă împotriva 
unui primejdios dușman al culturilor
De cîtva timp, gîndacul de Colorado 

și-a făcut apariția și în comuna Stoe- 
nești, raionul Tr. Severin. Pentru a-1 
descoperi și distruge la timp, echipele 
de elevi și utemiști sînt în permanen
ță pe teren controlind culturile de car
tofi, roșii, ardei și varză. Acolo unde

strînsul griului
la S.M.T. Gotlob, cu nouă secerăiori 
legători, in cuple de cite două ma
șini. Lucrul a inceput din plin și in
tr-o parte și alta. Secerătorile-legători 
indeminatec minuție de oameni, îna
intau cu eleganță in inima lanurilor, 
tăind, legind și lăsind in urma lor mii 
de snopi grei de boabe aurii. Cei 247 
de cosași iși roteau de zor coasele în 
marea de spice. Cu același elan strin- 
gătorii și legătorii le călcau pe urme. 
Noianul snopilor creștea din ce in ce 
împinzind miriștea.

Seara la făcutul clăilor mulțumirea 
se' citea pe fețe: peste 120 de ha 
fuseseră recoltate. In ziua următoare 
au recoltat cu 50 de ha mai mult de 
cit in prima zi. Și asa în fiecare zi 
au fost recoltate 150—170 de hectare. 
Membrii celor două brigăzi comple-‘ 
xe, grupați pe echipe, au muncit pe 
întrecute. In frunte au fost mereu cei 
din brigada intiia condusă de Kratoc- 
fii Nicolae, care și-au depășit viteza 
zilnică planificată cu cite 8—iO ha. Din 
cadrul brigăzii cele mai bune rezultate 
le-au obținut oamenii din echipa lui 
Nicolae Kincsi. Nici cei din brigada 
doua nu s-au lăsat cu mult mai pre
jos. Și ei și-au depășit planul cu 4—6 
ha pe zi. Echipa fruntașă din această 
brigadă este cea a lui Iosif Volk. Cd 
despre mecanizatori, aceștia au recol
tat cu cite un cuplu de 2 secerători- 
legători intre 12—14 ha pe zi. Tracto
ristul Vasile Țurcanu.din brigada V-a 
de pildă recoltează in' fiecare zi cile 
13-14 ha.

împletind și folosind din plin mij
loacele mecanizate puse la dispoziție 
de S.M.T. cu forțele proprii, colecti
viștii din Bulgărus asigură o bună si 
raoidă stringere a bogatelor recolte de 
griu ce le au în acest an.

Totodată, paralel cu recoltatul, ei 
au putut ara și însămința cu porumb 
furajer, pină acum citeva zile, 85 de 
ha. Vor mai însămința cu această cul
tură peste 150 de ha, asigurind astfel 
cit mai multă hrană animalelor ce 
le au.

C. LI CA

gîndacul a apărut, cetățeanul respec
tiv este anunțat și primește de lâ sfa
tul popular insecticide pentru distru
gerea acestui periculos dușman. Ast
fel, Gh. Glindoc și Iulian Coșman 
cînd au văzut că a apărut gîndacul de 
Colorado în cultura de cartofi, au ve
nit fără întlrziere la sfatul popular co
munal unde au primit substanțe pen
tru combatere și îndrumări de între
buințare. Bobica Ion, tehnicianul agri
col se găsește mereu printre țăranii 
muncitori, ajutîndu-i cum să lupte pen
tru distrugerea acestui primejdios duș
man al culturilor.

GH. BORONTEA 
corespondent

★
La descoperirea și stîrpirea glnda- 

cului de Colorado au participat în a- 
cest an mase largi de oameni ai mun
cii de pe ogoarele regiunii Oradea. 
Mobilizați de organizațiile de partid 
și îndrumați in mod permanent de or
ganele agricole, colectiviștii, întovără
șiți! și țaranii cu gospodării indivi
duale, au participat la prevenirea și 
combaterea acestui dăunător pe o su
prafață de aproape 16.000 ha. O con
tribuție de seamă au adus-o și cei a- 
proape 16.000 de tineri, antrenați în a- 
ceaștă acțiune patriotică, pe lingă cei 
peste 15.000 de elpvi și pionieri ai șco
lilor medii și elementare care au luat 
parte activă Ia depistarea și culegerea 
manuală a dăunătorului.

In raionul Săcueni, de pildă, unde 
cultura cartofilor și legumelor ocupă 
un loc important, a fost prăfuită și 
stropită o suprafață de 2.770 ha. Bri
gada specială de tractoare din acest 
raion, dotată cu aparatura necesară 
(condusă de tov. Opriș Gheorghe) a 
sprijinit combaterea acestui dăunător 
mai ales în comunele Valea lui Mi
hai, Curtuișeni și Pișcolt, pe sute de 
hectare cultivate cu cartofi și legume.

Trebuie amintite și realizările fru
moase obținute în această privință în 
raioanele Oradea și Beiuș. Cu ajuto
rul brigăzii speciale de ia S.M.T. Ti- 
leagd — brigadă condusă de tînărul 
agronom Pop Vaier — in comunele 
din vecinătatea stațiunii acțiunea de 
descoperire și combatere a dăunătoru
lui a putut fi desfășurată cu bune re
zultate.

IOSIF POPA 
corespondent

Dealurile vor da rod mai bogat
Era ultima zi din cireșar... Gru

puri compacte de colectiviști din sa
tele raionului 'Bujor, regiunea Ga
lați, porniseră spre șantierul de mun
că patriotică de pe dealul Jirului 
unde urmau să participe timp de trei 
zi'.e la lucrările de combaterea ero
ziunii solului. Odată Cu harnicii co
lectiviști din comuna Oasele, veniseră 
cei din Smulfi și Bă’.eni. Răspun- 
zînd chemării partidului gospodăriile 
colective participante — 6 la număr 
— trimiseseră pe șantier mai multi oa
meni decît fusese stabilit cu o zi îna
inte. ,

La numai ctteva ore de la ivirea 
zorilor, peste 2.000 de oameni se în
dreptau cintînd. spre șantier.. După ce 
au ajuns la fața locului au fost îm- 
părțiți pe brigăzi și apoi, îndrumați 
de ingineri și tehnicieni agronomi, 
au pornit la treabă.

Pe terenul ales dinainte și pichetat 
s-a muncit cu voioșie trei zile la 
rînd săpîndu-se circa 5'5.000 m.c. în 
terase. Norma medie de lucru fixată 
n-a constituit o limită pentru colecti
viștii fruntași din comuna Oasele; ei 
au depășit-o zilnic cu regularitate.

Dornic să văd la fața locului șan
tierul, am pornit împreună cu ingine
rul Bostan, șeful sec(iei agricole raio
nale, spre terasele de pe dealul Ji
rului. Lucrul fusese terminat dar în- 
tr-un colt se mai zărea încă locul 
punctului sanitar, precum și 4 difu
zoare.

— De la difuzoarele pe care le ve
deți — mă lămurește inginerul Bos
tan — se transmiteau din două în 
două ore în tot timpul cît s-a desfă
șurat activitatea rezultatele întrecerii. 
Pentru stimularea fruntașilor pionierii 
au venit zilnic pe șantigr dînd flori 
brigăzilor evidențiate; în fiecare 
seară, după analiza muncii, comanda

mentul u raional înmînă drapelul de 
gospodărie colectivă fruntașă, unității 
care obținuse cele mai frumoase re
zultate.

Aruncîndu-mi privirea spre terasele 
executate cu atîta măiestrie de co
lectiviști am zărit, ici, colo cite un 
stegulet al vreunei gospodării colec
tive. Din loc în loc, suprafețele cu 
ravene unde n-au putut fi executate 
terase, erau acum îngrădite de cleio- 
naje și gărdulețe pentru a se opri 
astfel eroziunea soltilui. Aceste tera
se executate prin munca contributivă

a colectiviștilor au fost predate de 
curînd gospodăriei de stat Moscu. ur
mînd ca în toamnă să fie plantate 
cu vită nobilă.

In intreg raionul au fost executate 
peste 104 de ha amenajate în terase 
dintre care 80 ha numai în cadrul 
gospodăriilor colective. Pînă la sfîr-< 
șitul acestui an, încă 200 de ha tere
nuri neproductive vor fi terasate, ur
mînd ca în toamna și în primăvara 
anului viitor să fie plantate cu vii 
nobile și cu porni,fructiferi.

T. BILBIIE j

Și în raionul Bujor, regiunea Galați, ca de altminteri în fiecare sat sau 
comună din țara noastră oamenii muncii din agricultură pun în valoare 
terenurile neproductive. In fotografie: grupuri de colectiviști executînd te

rase pe dealul Jirului.

Primăvara anului 1950, tn comuna 
Comloșul Mare, raionul Jimbolia. Ță
ranii muncitori se sfătuiau să apuce 
pe o cale nouă. Unii se entuziasmau, 
alții , ascultau neîncrezători. Aprige 
discuții între soț și soție, uneori în
tre aceștia și copii. Frămintări. Ne
cunoscutul, teama, neîncrederea ti o- 
p.rea pe mulți de a-și da consimțămîn- 
tul. Fiecare aștepta să se înscrie altul 
ințîi.

Spre toamnă, la începutul lui sep
tembrie, un mănunchi de 37 de fami
lii, urmînd cuvîntul partidului, și-au 
unit ogoarele în gospodărie colectivă. 
Averea lor: 215 ha pămint, 7 vaci, 5 
porci, 10 oi, citeva perechi de cai și 
un număr mic de căruțe și unelte 
agricole.

La început, fără experiență, neobiș- 
nuiți cu noul fel de muncă, noii co
lectiviști se loveau mereu de lucruri 
care-i descurajau. Zvonurile răutăcioa
se și uneltirile dușmanilor țărănimii 
muncitoare, contribuiau în mare mă
sură ca primii lor pași pe drumul 
nou să fie șovăitori și anevoioși. Unii 
lipseau de la muncă; alții lucrau de 

• mîntuială. Producția de cereale era 
slabă, nu pe măsura posibilităților. 
Au fost ani cînd tot din aceste cauze, 
recoltele au fost compromise. Nici în 
celelalte ramuri de producție treburile 
nu mergeau bine. Sectorul zootehnic 
număra puține animale, iar producțiile 
erau slabe .Plantele tehnice erau cul
tivate pe suprafețe reduse și recoltele 
erau mici. Astfel, veniturile bănești 
obținute de gospodărie erau scăzute. 
Tn 1953, de pildă, cînd în gospodărie 
intraseră 342 de familu cu 1.396 de 
ha, veniturile bănești realizate au fost 
de numai 452.564 lei, revenind la suta 
de hectare numai cite 32.400 lei. Asta 
pentru că dezvoltarea sectorului zoo
tehnic, cultura plantelor tehnice și le
gumicole etc., nu intrau încă în pre
ocupările de bază ale colectiviștilor,

Gospodăria nu s-a putut dezvolta 
multilateral și deci n-a putut plăti la 
ziua-muncă aecît sume extrem de mici. 
Tn 1953, s-a dat la ziua-muncă numai 
2,79 lei. Se bătea pasul pe loc. Acum 
însă, toate acestea au rămas de do
meniul trecutului,

Avîntul
Comuniștii tn frunte cu tov. Gh. 

Ciolac, actualul președinte al gospo
dăriei și secretarul comitetului comu
nal de partid, sprijinindu-se pe cei 
mai hotărîți și harnici colectiviști și 
cu îndrumarea permanentă a comite
tului raional de partid, au reușit să 
înlăture greutățile una dună alta. In 
primul rind, accentul s-a pus pe orga
nizarea și ținerea unei evidențe pre
cise a muncii, pe întărirea simțului de 
răspundere a tuturor membrilor și în
deosebi a celor ce răspundeau de un 
anumit sector de activitate. Aceste 
măsuri au dus la îmbunătățirea par
ticipării la muncă, la executarea tutu
ror lucrărilor la timp și de bună cali
tate. Rezultatul: producția vegetală și 
animală a sporit an de an. In 1957 
de exemplu, producția medie de po
rumb a fost de 4.066 kg la ha, cea de 
sfeclă de zahăr de 24.025 kg, iar la 
cinepă s-a obținui cite 6.833 kg la 
ha. Producția de lapte pe cap de vacă 
furajată a ajuns la 2.122 litri; iar în 
anul trecut s-a muls de la fiecare 
vacă cite 2.414 litri de lapte, cite 35 
litri lapte de fiecare oaie. De aseme
nea, de la o scroafă s-au obținut cile 
15 purcei la două fătări.

Paralel cu ridicarea producției, co
lectiviștii din Comloșul Mare și-au în
dreptat atenția și asupra extinderii 
suprafețelor cultivate cu plante tehni
ce, a sporirii numărului de animale. 
Acest lucru a făcut ca veniturile bă
nești ale gospodăriei și totodată și

cîștigurile membrilor ei să crească 
mereu. Astfel, dacă în 1955 au fost 
cultivate cu sfeclă de zahăr 66 de 
hectare, în 1957 suprafața ocupată cu 
această plantă a ajuns la 100 de ha, 
iar în acest an. la 320 de ha. Supra
fețele au crescut cu sută la sută, și 
chiar mai mult, și la cultura cihepei, 
a florii-soarelui și a altor plante teh
nice și industriale. Simțitor a sporit 
în ultimii ani și numărul de animale. 
Cel al vacilor cu lapte, de exemplu, 
a ajuns la 1 iulie la 72, pînă la sfîr- 
șitul anului va trece de 108 capete. 
Cel al scroafelor la 150, iar cel al 
oilor la 1.000 capete. Peste 650 de 
porci vor îngrășa colectiviștii din 
Comloșul Mare în acest an.

Astfel, veniturile bănești au sporit 
mereu, ajungînd, de la 871.171 lei cît 
au fost in 1956, la 2.019.348 lei în 
1957, iar în anul 1958 să treacă de 
3.000.000 lei. Pentru acest an s-a pre
văzut un venit bănesc mai mare cu 
aproape 250 la sută. Mai precis 
7.469.310 lei. Numai din cultura sfec
lei de zahăr și a cînepei, colectiviștii 
vor încasa peste 5.000.000 lei, iar din 
creșterea animalelor mai bine de 
830.000 lei.

Obținînd mari venituri bănești, gos
podăria a avut posibilitatea să îm
partă la ziua-muncă pe lingă o mare 
cantitate de produse și sume din ce 
în ce mai mari, iar pe de altă parte, 
fondul de bază să crească mereu. Tn 
1957, de pildă, pe lingă cele 9,4 kg 
cereale, s-a dat la ziua-muncă și cile 
10,30 lei. Tn anul trecut valoarea zi- 
lei-muncă a ajuns la peste 40 lei, din 
care numai bani 12 lei. Pentru acest 
an s-a prevăzut să se dea la o zi- 
muncă în afară de alte produse, cite

V. CAZACU

(Continuare în pag. 4-a)
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Pe șantier domnea o forfotă ne
obișnuită. Mobilizați de organizația 
de partid și de sfatul popular, țăranii 
muncitori din comuna Bodești au ve
nit să săpe la marginea satului Oș- 
lobeni un canal pentru scurgerea apei 
ce băltea pe aproape 100 de hectare.

In proiectul de execuție a canalului 
întocmit de O.R.I.F. se prevede că 
lucrarea va fi gata în 3 săptămîni. 
Realitatea a depășit însă toate calcu
lele. Doar 48 de ore trecuseră de la 
prima lovitură de tîrnăcop și atît ca
nalul principal lung de peste 3 km. 
cît și canalele secundare erau gata. 
2.200 de țărani muncitori, adică ma
rea majoritate a locuitorilor comunei 
au muncit voluntar pe acest șantier. 
Rezultatele cele mai bune au fost ob
ținute de utemiștii din comună orga
nizați în 3 brigăzi de muncă patrio
tică. Tinerii au executat mai mult de 
jumătate din săpături.

încă din primăvară, în colaborare 
cu sfatul popular raional, comitetul 
U.T.M. al raionului Piatra Neamț, și-a 
pus ca sarcină principală mobilizarea 
tinerilor țărani muncitori la realiza
rea unor importante obiective în agri
cultură.

Rezultatele obținute pînă acum sînt 
cea mai bună dovadă a interesului 
cu care tinerii din cuprinsul raionului 
au răspuns chemării comitetului raio
nal, pentru îndeplinirea obiectivelor 
propuse.

Fără îndoială cel mai de seamă 
succes în munca tineretului privește 
plantarea pomilor. Tov. Vasile Pa- 
naite, activist al comitetului raional 
U.T.M. vorbește cu multă căldură de 
tinerii țărani muncitori din comuna 
Borca. In mai puțin de o lună, aceș
tia au plantat în terenurile degradate 
și în golurile din pădurea aflată în 
vecinătatea 
acoperind 
hectare.

Asemeni
Bicaz Chei, Bicaz Ardelean 
au plantat pomi în pădurile 
raza Ocolului silvic Bicaz pe o supra
față de 17 hectare, realizînd economii 
în valoare de aproape 15.000 lei.

Este o cinste pentru tinerii colecti
viști din comunele Dumbrava Roșie, 
Talpa, Dochia și altele care primii în 
raion au luat inițiativa plantării de 
pomi fructiferi în livezi, proprietate 
obștească. Prin munca acestor tineri 
au fost plantați în primăvară 2.100 
de pomi fructiferi trimiși de tinerii 
de la gospodăria agricolă de stat Do- 
breni.

Un alt obiectiv de seamă al tine
retului din raionul Piatra Neamț, este 
cel privitor la desecări și regulariza
rea unor cursuri de apă. Numai în 
raza a 4 comune — Girov, Gîrcina, 
Bodești și Războieni, prin munca a 
500 de tineri se va lichida pericolul 
de inundație a unor suprafețe de a- 
proape 200 de ha. Trebuie spus că nu
mai la aceste acțiuni de îmbunătățiri 
funciare au participat aproape 1.300 
de tineri.

Mobilizat de organizațiile U.T.M. 
tineretul din raionul Piatra Neamț

s-a angajat să amenajeze în acest 
în gospodăriile colective, cel puțin 
de platforme de gunoi de grajd. Ele 
au și fost amenajate. Însemnătatea a- 
cestei inițiative este deosebit de mare 
dacă ne gîndim că pînă nu de mult 
folosirea îngrășămintelor ca mijloc de 
sporire a rodniciei pămîntului era a- 
proape neglijată prin partea locului.

La fel de însemnată apare și acțiu
nea tineretului de ridicare a produc
tivității pășunilor. La această acțiune 
au luat parte peste 3.100 tineri ute- 
miști constituiți în 79 de brigăzi. Ei 
au executat lucrări de grăpat și ni
velat, au distrus buruienile și arbo
retul de invazie pe 5.000 ha pășune.

Desigur că realizările tinerilor ță
rani muncitori din raionul Piatra 
Neamț nu se opresc aici. Mobilizați 
de organizațiile U.T.M. și Îndrumați 
de organizațiile de partid ei se află 
în primele rînduri la strînsul recoltei 
bogate de păioase, la întreținerea cul
turilor de prășitoare.

Unei alte sarcini i se apropie vre
mea de îndeplinire: însilozarea nutre
țurilor. Utemiștii din gospodăriile co
lective Dochia, Dobreni, Mărgineni și 
altele s-au angajat să însilozeze, ei 
singuri, 114 vagoane de plante fura
jere. Rezultatele obținute pînă acum 
sint chezășie că și acest angajament 
va fi nu numai îndeplinit, dar chiar 
depășit. Cu elan tineresc, utemiștii 
vor continua apoi plantările de pomi, 
alte acțiuni de îmbunătățiri funciare...

M. IORDACHE
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RĂSPUNS LA
„ANCHETA NOASTRĂ**

La stațiunea de mașini și tractoare 
Traianu, rezultatele întrecerii dintre 
brigăzi sînt oglindite în acest inte
resant și sugestiv panou pe care-l 

vedeți și în fotografie.

AZI, ÎN SATUL
COPILĂRIEI MELE

...Cit e de schimbată azi Sarmise- 
getuzal...Celor care slut de pe alocuri 
și se reîntorc să-și vadă comuna, le 
vine greu să se obișnuiască cu cele 
ce le este dat ochilor să padă. In locul 
circiumelor și a „bolților" cămătărești, 
in centrul comunei, s-a deschis un ma
gazin universal. In comună există as
tăzi cămin cultural, bibliotecă, o gră
diniță sezonieră și. două școli eleirien- 
tare.

jile de lampă care se spărgeau mereu. 
Seara nu ne mai culcam 6 dată cu 
găinile. Nevestele și fetele torc siștm 
cănesc pe cind noi mai cetim gazetai 
sau ascultăm .la radioi Că fain mai 
ciută Ion Luican și Emil Gavriș. Sint 
bucuros c-am mai apucat și eu zile ca 
acestea'...

Dacă treci azi pe ulițele comunei Sar- 
misegetuzg, aproape, că nu mai Știi, 
unde stă cutare, sau cutare om. In la.

Apropierea zilei de ,>23 August11 a 
dat un nou avint întrecerii socialiste 
organizate în gospodăria noastră. La 
consfătuirea de producție ținută în 
ziua de 2 iulie muncitorii și-au întărit 

i-au luat 
Terminarea recol-

A

Imi aduc aminte de anii copilăriei .cp/ oaselor întunecoașe, pline de igrp- 
mele. Pe atunci in sat la noi nu exista Ae și acoperite cu paie, s-au ridicat 
decit școala de patru ani. Ca șă în
veți mai departe, trebuia s'ă parcurgi' 
zilnic 12 km pînă la comuna Peșteana. 
Astăzi copiii au scăpat de această gri
jă. Ei au la dispoziție o școală ele
mentară de 7 ani.

In aniiIn anii puterii populare comunală 
fost electrificată. Ți-e mai mare dragul 
să pornești acum seara prin sat. Becu
rile din colțul ulițelor sclipesc și te 
întimpină prietenoase. Nenea Iosif, un 
om trecut de mult de cumpănawiețit, 
mi-a spus printre altele.

„Păcat că n-ai nimerit pe-acasa cîrut 
se întindeau sîrmele pe stilpi. Săifi vă^ 
zut cu cită tragere de inimă lucrau 
oamenii!... Acum s-a isprăvit cu lăm
pile de gaz care ne afumau și cu glă-

................... — ■ , .. i --------

Căminul cultural Piscu Rusului 
sprijină muncile agricole de primăvară
Țăranii muncitori întovărășiți din 

satul Piscu Rusului, comuna Dagîța, 
raionul Negrești, regiunea Iași, sînt 
obișnuiți ca în zilele de sărbătoare 
să-și petreacă o parte din timp la că
minul cultural unde ascultă conferințe, 
citesc cărți, broșuri sau ziare.

în prezent, la căminul cultural din 
Piscu Rusului, s-au luat măsuri pen
tru pregătirea unui bogat program ar
tistic și cultural, care va fi prezentat 
în sprijinul muncilor La ariile de tre
ier. Totodată, conducerea căminului 
cultural a întocmit un program de au
diții colective la radia, pentru ca ță
ranii muncitori să poată fi la curent 
atît cu noutățile din miuncile de sece
riș și treieriș, precum și cu diferite 
evenimente care îi interesează în 
munca și lupta pentru pace și bună
stare.

în pregătirea programului artistic 
ce urmează a fi pregătit la ariile de 
treier, un sprijin prețios îl dau ute
miștii și pionierii de la școala elemen
tară de 4 ani din Piscu Rusului.

Un aport însemnat a adus căminul 
cultural din acest sat și la convingerea 
a numeroși țărani muncitori de a păși 
pe drumul agriculturii socialiste. Con- 
vingindu-se de avantajele muncii în 
gospodăria colectivă, peste 20 de ță-

răni muncitori au înaintat comitetului 
de inițiativă cereri în care arată su
prafețele de teren pe care le vor aduce 
în gospodărie, care se va inaugura în 
cinstea zilei de 23 August.

IOAN TRIFAN 
corespondent

CE SA CITIM :
Viniciu Gaîita: „OAMENI ȘI OAMENI"

După „Grădina cu mere" și „Tașca 
de piele", noul volum al lui Viniciu 
Gafița „Oameni și oameni" este mai 
bun decît precedentele, acestea la rîn
dul lor interesante prin densitatea ob
servației și dramatism.

Așadar, Viniciu Gafița, deși tînăr, 
nu mai este un debutant. El aduce o 
oarecare maturitate în construcția su
biectelor și dezvoltarea conflictului E 
de amintit de la bun început orien
tarea tematică. V. Gafița scrie despre 
lupta comuniștilor în ilegalitate sau 
despre munca oamenilor pentru făuri
rea vieții libere și îmbelșugate. Totuși, 
și aici e de făcut o distincție. V. Ga
fița simte mai puternic patosul și în
frigurarea militantă a ilegaliștilor de
cît alte teme, ceea ce se răsfrînge a- 
supra .calității prozei sale. Aceasta 
face ca povestirile sale „Un sfert de 
oră“, „Frica", „O bombă neexplodată" 
să fie mai bine finisate, mai substan
țiale în ordinea construcției și a ca
racterizării personajelor decît schițele 
despre actualitatea imediată. Cind 
evocă tragismul vieții de front sau sa
crificiile comuniștilor în lupta împo
triva fascismului, tînărul scriitor simte 
mai profund sensurile realității și se 
exprimă mai atent la ceea ce ele au

esențial și ilustrativ ca specific isto
ric, social, moral.

Alexandru Bătrînu din povestirea 
„Un sfert de oră" trăiește cu emoții 
nesfîrșite momentul transportării unei 
stații de radioemisie, sub tensiunea 
unei razii, de la vechea adresă la cea 
nouă. Totul ține un sfert de ceas, dar 
cită încordare 1 Bătrînu ar putea să 
se piardă, să se lase stăpînit de frică 
însă în el biruie spiritul de partid, 
conștiința unei răspunderi, simțătnin- 
tul că fără de stația de radio partidul 
ar pierde unul din mijloacele prin care 
ținea la curent cu situația din țară și 
de pe front mase largi de oamefii. Față 
de aceștia, Alexandru Bătrînu, cum ar 
putea să se justifice dacă stația ar 
cădea în mîinile siguranței ? Și, în cele 
din urmă, stația de radio-emisie a- 
junge la destinație.

In relatarea unor atari momente ho- 
tărttoare, capabile să definească pe 
scurt un personaj, se rerrtarcă Viniciu 
Gafița. El merge la esența sufletească 

O 
com-

In ziarul nostru nr. 534 din 9 iulie 
1959, a apărut un material intitulat: 
„La G.A.Ș. Secuieni-Roman, activita
tea organizației sindicale lasă mult de 
dorit", în care se arăta că membrii 
comitetului sindical de la această gos
podărie în frunte cu tov- Gheorghe 
Munteanu, președintele, desconsidera 
munca sindicală,* motivind că sînt 
„ocupați" cu munca profesională.

Jn răspunsul trimis, Consiliul sin
dical raional Roman și organele de 
partid din Gospodăria de Stat Secueni 
ne arată că cele scrise în ziar sînt 
juste. In scrisoarea de răspuns se mai 
arată că în ziua de 18.VI. a.c., a fost 
reorganizat comitetul sindicaj și o 
parte din membrii acestui corriitet în 
frunte cu tov. Gheorghe Munteanu 
care neglijau munca sindicală, au fost 
înlocuiți, așa cum muncitorii au cerut.

★
Pe ziua de 23 iunie, în numărul 538 

ai ziarului „Agricultura Nouă" a fost 
publicat un raid-anchetă în care se 
arătau și unele deficiențe în pregăti
rea și începerea campaniei de recol
tare din raionul Drăgănești-Vlașca.

Secția agricolă a sfatului popular 
al acestui raion ,ne arata c.ă cele 
scrise în ziar sînt juste .și că de în
dată s-a trecut la înlăturarea defici
ențelor semnalate.

Astfel, toate batozele și cîntarele au 
fost reparate și trimise pe arii și chiar 
a doua zi după publicarea materialu
lui, s-a făcut instructajul cu delegații 
de batoze și cu delegații de convoaie.

De asemenea, în fiecare comună au 
fost organizate cetele necesare pentru 
treer, iar agronomul de sector Cocoru 
Gheorghe de la S-M.T. Toporu, care 
s-a dovedit a fi necorespunzător în 
muncă, a fost scos din muncă de că
tre conducerea S.M.T.-ului.

. clădiri arătoase și luminoase, cum este 
~ cea a ~ tati Zglrcea tăscut, Albufescu 

Iosif, Nechifor Dumitru, Corvi Simion, 
fSip Petru și mulți alții.

Q& menii, s-.au convins și despre avan, 
ia jele muncii in comun, unindu-și for
țele in întovărășirea „Dacia Nouă" al 
cărui președinte a fost ales harnicul 
gospodar Iosif Albulescu. Dar ei nu se 
mulțumesc cu ce au făcut pînă acum. 
Tov. Zgircea Lăscuț — secretarul înto
vărășirii — îmi spunea că in toamna 
aceasta tgj lua. ființă și gospodăria cp- 

: lecțivă. Dg fapt, acest lucru l-am•ajlețt- 
de la mai mulți consăteni de-ai mei 
care s-au și pregătit să dea cereri 
pentru înscriere.

O dată cu prefacerile ce-au avut loc 
în viața satului, s-au schimbat mult 
și oamenii. Mulți dintre copiii locuito
rilor acestei comune au ajuns in anii 
noștri juae tătari, ingineri, ofițeri iar 
alții dau bătălia pentru obținerea ti
tlurilor de viitori ingineri sau profe
sori.

In cele cîteva zile pe care le-am pe
trecut in comuna mea, am aflat cu 
multă bucurie și despre noii conducă
tori ai treburilor obștești. Cine nu cu
noaște, bunăoară, pe Zgircea Vasile, 
fiul unor țărani săraci, care conduce 
astăzi sfatul popular comunal...

In zilele revederii meleagurilor na
tale, am luat parte și la festivalul ti
neretului. Stegulețele multicolore dă
deau ulițelor un aspect de mare sărbă
toare. Spara, tind întunericul a învă
luit comuna, m-am îndreptat spre că
minul cultural. Sărbătoarea tineretului 

'■ nu luase sfîrșit. Echipele artistice din 
satele Hobița, Clopotiva, Ostrov și 

, Sarmisegetuza se întreceau încîntînd 
\ privirile spectatorilor cu grația minu

natelor noastre dansuri populare.
' /n satul copilăriei mele în acești ani 

minunați e lumină pe uliți, în case și 
în sufletele oamenilor.

CAROL BORA
corespondent >

a acelor momente 
reacție decisivă, un 
portare civică.

Viniciu Gafița e 
tă toate temeiurile 
voltarea sa viitoare.

ce 
fel

în 
să

luminează 
anumit

progres 
credem

de

și
în

exis- 
dez-

SĂ SPRIJINIM
tinerele cadre ce pășesc în producție

In opera măreață de transformare 
socialistă a agriculturii țării noastre 
un factor hotărâtor îi reprezintă ex
tinderea mecanizării in toate ramurile 
producției agricole și la un grad din 
ce in ce mai înalt.

O dată cu introducerea noilor ma
șini și tractoare la nivelul tehnicii 
moderne s-a pus în mod deosebit pro
blema pregătirii cadrelor calificate, 
capabile să exploateze rațional aceste 
utilaje, care reprezintă o importantă 
valoare investită de stat.

De importanța acestor sarcini au 
fost călăuzite și cadrele didactice de 
la Centrul școlar agricol Buzău, care 
s-au străduit an de an să pregătească 
cit mai temeinic pe viitorii maiștri și 
mecanizatori. Rezultatele muncii lor 
s au văzut in succesele pe care le ob
ține în producție prima promoție a 
școlii tehnice de maiștri. Pe adresa 
școlii noastre au venit in acest an 
multe scrisori de mulțumire trimise de 
unitățile unde absolvenții noștri lu
crează acum. Astfel, despre maistrul 
mecanizator Serștiuc Nicolae ne-a 
scris conducerea gospodăriei de stat 
„Dunărea", despre șeful mecanic Rî- 
peanu Alexandru și șeful de atelier 
Marcu Gheorghe, ne-a scris gospodă
ria de stat Mărăcineni, regiunea PIo- 
ești, despre șeful de atelier Du
mitru Vasile ne-a scris gospodăria 
de stat Urleasca. Și mai sînt mulți 
alți absolvenți ai școlii profesionale 
de mecanici agricoli, care muncind cu 
pricepere și rîvnă, ajutați îndeaproape 
de conducerile unităților, au reușit in 
scurt timp să devină mecanizatori 
fruntași. Printre aceștia sint Gulie 
Drăgușin, Dumitru Emil, Oprea Gheor
ghe, Negoci Vasile de la gospodăria 
de stat „Dunărea", Ciurea Nicolae și 
Iliescu Gh. de la gospodăria de stat

„Brateș", Zamfir Ion și Nica I. Ni
colae de la Centrul Mecanic Buzău.

Este necesar să explicăm cum au 
fost obținute în general aceste rezul
tate bune. Until din faclorii de bază 
a fost atenția și încrederea cu care 
au fost primiți de către unitățile a- 
gricole acești absolvenți. Astfel, la 
G.A.S. „Dunărea" și 
din regiunea Galați, 
absolvenți repartizați 
rile lor de muncă, 
bune in producție.

Unele unități insă nu au acordat 
sprijinul necesar tinerilor absolvenți, 
nu au căutat să-i 
greze in procesul de producție, 
munca pentru care au fost calificați. 
Asemenea atitudini negative, 
de grijă și înțelegere au manifestat 
unități ca S.M.T. Ziduri, S.M.T. Fău- 
rei, G.A.S. Filimon Sirbu-

Noi credem că față de absolvenții 
școlilor profesionale, în special con
ducerile unităților trebuie să dea do
vadă de o preocupare deosebită în În
cadrarea lor, repartizarea mașinilor 
etc. Se știe că intrarea in procesul 
de producție pune în fața tinerilor ab
solvenți unele probleme noi, legate de 
specificul locului de muncă, care cere 
un oarecare timp pentru o cunoaștere 
amanunjita a lor. Micile greșeli, ine
rente oricărui inceput, nu trebuie să 
fie folosite de unele elemente cu men
talitate înapoiată pentru a crea noi
lor cadre o atmosferă nefavorabilă.

Organizațiile de partid și U.T.M., 
comitetele sindicale din unitățile res
pective au in această privință o mare 
răspundere. Ele trebuie să-și apropie 
pe acești tineri, să le acorde Încre
dere, să-i înțeleagă potrivit virstei și 
pregătirii profesionale cu care încep 
viața, Ele trebuie să-l atragă pe ti

G.A.S. ,,Brateș“ 
tofi cei 26 de 
se află la locu- 

avind rezultate

ajute să se inte-
în

lipsite

neri în munca politică, social-cultu- 
rală a unității, înlăturînd cu pricepere 
sentimentul de izolare pe care-l in
ti lnesc de multe ori noii venițL

Unele unități, în care nu s-a ținut 
seama de cele de mai sus, nu au reu
șit să-i apropie pe tinerii absolvenți 
să-i facă să-și iubească unitatea și să 
muncească cu abnegație pentru înde
plinirea și depășirea planului.

Din aceste motive, unii absolvenți 
care își iubesc meseria aleasă, care au 
primit o educație sănătoasă, care s-au 
dus cu entuziasm în unitățile produc
tive, au fost decepționați și au pără
sit locul de muncă, sau trăiesc in 
permanență cu această tendință, fapt 
ce se reflectă negativ în activitatea 
lor. In astfel de situații s-au găsit 
absolvenții școlii noastre, la unitățile: 
G.A.S. Filimon Sîrbu, S.M.T. Rușețu 
și S.M.T. Pogoanele. Din cei 38 de 
absolvenți care au fost repartizați 
aici, in momentul de față se mai gă
sesc 10 — restul plecînd în alte uni
tăți ale Ministerului Agriculturii și 
Silviculturii — sau în alte sectoare.

In concluzie, pentru a obține re
zultatele scontate, cadrelor didactice 
din școli Ie revine sarcina importantă 
de a educa tineretul în spiritul dra
gostei pentru meseria aleasă, răspun 
perii personale și perseverenței în 
muncă, iar unităților productive le re
vine sarcina de a respecta contractele 
încheiate, de a purta o grijă perma
nentă — mai ales în perioadele de 
practică — și după absolvire, cu con
vingerea că fruntașii de miine se gă
sesc tocmai in rindul tinerelor cadre 
ce pășesc an de an in producție.

TUDOR NICOLAE 
directorul Centrului școlar 

agricol Buzău

deplasare in gol. Tot ca o problemă 
ce ține de organizarea locului de? 
muncă este și aprovizionarea cu piese, 
combustibil, alimente etc. Conducerea 
administrativă a procurat și dus la Io* 
cui ‘recoltării și arăturilor întreaga 
cantitate de combustibil necesară 
muncilor de vară. S-au procurat, de 
asemenea, 3.000 de saci pentru boabe 
și 500 de saci pentru pleavă care va 
fi strînsă cu multă grijă întrucît con
stituie un furaj valoros. Un atelier 
mobil este pregătit pentru înlăturarea 
eventualelor defecțiuni, iar o bucă
tărie de campanie prepară și servește 
masa chiar la locul de muncă.

Muncitorii pot fi sprijiniți în înde
plinirea și depășirea angajamentelor 
și printr-o bună evidență și populari
za rea realizărilor obținute. Comitetul 
sindical din gospodărie a îndrumat pe 
muncitori să-și' repartizeze sarcinile 
prevăzute în angajament pe zile. Cu 
alte cuvinte i-a îndrumat să-și facă și 
să-și țină la zi un grafic al felului 
cum își realizează angajamentele 
luate. Popularizarea rezultatelor ob
ținute va urmări nu numai rezultatele

zitța: de FîuJie*wund 
angajamentele mai veShi și și' 
noi angajamente. Terminare; 
tării griului în numai 7 zile și a ară
turilor de vară — pe o suprafață de 
1.700 de hectare — în cel mult două 
săpțămîni, este un angajament pre
țios menit să înlăture pierderile de 
boabe și șăjjună baze trainice recoltei 
viitoare. Angajamente importante s-au 
luat și-n vederea obținerii de econo- 
niîi. Astfel, tovarășul Cucohii Nicolae 
s-a angajat să contribuie la reducerea 
prețului de cost al hantrului economi
sind. în campania de vară 600 de litri 
de motbrînă.

Experiența a arătat că orieit de rea
lizabile ar fi angajamentele, oricît s-ar 
strădui muncitorii să le ducă la înde
plinire, izbinda nu-i totdeauna sigură 
dacă conducerea administrativă și co
mitetul de întreprindere nu asigură 
condiții cît mai bune de lucru, nu iau 
măsurile organizatorice necesare, nu 
daii la timp îndrumarea tehnifcă. “Por- jn sjne cj ?j cauzele care le-au făcut 
nind de la această constatare organi
zația de partid din gospodărie a sta
bilit împreună cu conducerea adminis
trativă și comitetul de întreprindere 
măsurile ce trebuie luate pentru 
muncitorii să-și poată îndeplini 
mai bine angajamentele luate.

O primă măsură ține de organizarea 
locului de muncă. Directorul și ingi
nerul șef al gospodăriei au stabilit par
celele și graficul de lucru al combine
lor, locul de descărcare și cîntărire, 
graficul cu transportul griului la baza 
de recepție. Această organizare per
mite combinelor să nu aibă nici o

ca 
cit

posibile. Aceasta pentru ca populariza
rea să fie totodată stimulent și învă- 
țămînt. In timpul întrecerii nu va 
lipsi nici analiza periodică a sprijinu
lui pe care conducerea administrativă 
și comitetul de întreprindere îl acordă 
luptei muncitorilor pentru îndeplinirea 
angajamentelor.

Toate aceste măsuri ne dau convin
gerea că vom avea o întrecere socia
listă vie, cu rezultate bune,

MUȘAT MARIN 
organizator de partid 

la G.A.S. Berea Barbu, 
regiunea Galați

Noi avantaje acordate la libretele 
de economii C.E.C. cu cîștiguri

Incepînd cu trim. III a.c„ Casa de 
Economii și Consemnațiuni CEC a- 
cordă noi avantaje la depunerile pe 
librete de economii CEC 
prin sporirea numărului 
dela 10 la 20 cîștiguri 
sorți trimestriale.

Potrivit noului plan 
fiecare 1.000 librete se 
trial, prin trageri la sorți: 1 cîștig de 
250%, 1 cîștig de 200%, 2 cîștiguri 
de 100%, 8 cîștiguri de 50% și 8 cîști-

la

cu cîștiguri 
de cîștiguri 
tragerile la

cîștiguri, la 
acordă trimes-

de

guri de 25% fată de soldul mediu tri
mestrial al libretelor ieșite cîștigătoare.

Mărirea soldului mediu trimestrial al 
libretelor de economii cu cîștiguri este 
determinată de valoarea sumelor de
puse și de timpul cît acestea sînt păs
trate pe libretele respective.

La 30 septembrie va avea loc prima 
tragere la. sorți trimestrială a librete
lor de economii CEC cu cîștiguri pe 
baza noului plan cu un număr sporit 
de cîștiguri.

La magazinul universal al cooperativei

comuna 
raionul

Magazinul univer
sal ai cooperati
vei din
Dulcești,
Roman, este bine a-
provizionat cu tot 
felul de mărfuri. In 
fotografie un grup 
de cumpărători ie
șind din acest ma

gazin.
Foto:C. DUMITRU

pentru Înlăturarea fraudelorLupta pentru a- 
părarea proprietății 
socialiste împotri
va elementelor ne-

Eî=.£ ȘI RECUPERAREA INTEGRALĂ A PAGUBELOR 
constituie o proble- S

ÎN UNITĂȚILE AGRO-SILVICE DE STAT 
organele de con
trol financiar din cadrul Departamen
tului Agriculturii arată că cea mai 
mare parte din conducerile unităților 
a reușit să descopere și să tragă la 
răspundere pe cei care au cauzat pa
gube unităților și eu recuperat într o 
bună măsură debitele ce existau cu 
cîteva luni în urmă. In prezent, 
foarte multe din unitățile ce aparțin 
Departamentului Agriculturii au lichi
dat în cea mai mare măsură debi
tele. Cele existente reprezintă sume 
infime și curente în curs de lichidare. 
Printre unitățile cu rezultate bune se 
numără Laboratorul de control științi
fic al produselor biologice din Bucu
rești (director dr. Pascu Lolica 
contabil Velea Eliza), Școala 
gătire Cadre Goscol Timișoara 
tor Guță Vasile și contabil 
Aurora), Școala profesională 
c'olă Iernut-Cluj etc.

îmbucurător este faptul că
ficările făcute în unele unități, 
nele de control financiar nu au 
constata nici un fel de pagubă. A- 
ceasta arată că multe unități ce de
pind de Departamentul Agriculturii au 
făcut uh salt calitativ în respecta'ea 
disciplinei financiare și de plan.

Pe lingă aceste constatări îmbucu
rătoare, la controalele efectuate stau 
descoperit însă și existența unor con
ducători și contabili de unități gură 
cască, lipsiți de vigilența în preveni
rea neregulilor și în evitarea păgubi- 
rli avutului obștesc de către elemen
tele necinstite. Ba ceva mai mult. 
Unii conducători și contabili șefi de 
unități — din fericire puțini la număr 
— deși aveau sarcina de a veghea lă 
asigurarea integrității avutului ob
ștesc, au contribuit sau chiar au co
mis ei înșiși fapte care au păgubit 
proprietatea socialistă. Iată cîteva

»> 
de pre- 
(direc- 
Iliescu 
horti-

le veri
er ga- 
putut

exemple. Greblă Iu. 
lian, fost admini
strator și Sîrbu Tu
dor,. fost magaziner 
la cantina fermei 
de elită Sighireanu, 
au frustat cantina, 
prin sustrageri de 
alimente, cu peste 7.000 de lei. Pen
tru a-și ascunde fraudele ei au în
cărcat listele de ieșire a alimentelor 
din magazie și au scumpit masa că 
să poată recupera valoarea mărfuri
lor furate. La rîndul său dr. Ma'rius 
Spulber, directorul fermei a avut lip
suri la medicamente în sumă de 5.465 
de lei. Inginerul Gîrlea Vasile, fostul 
șef al stațiunii de protecția plantelor 
din Cioara-Doicești, element necinstit 
și dușmănos a săvîrșit diverse infrac
țiuni și abuzuri păgubind unitatea cu 
suma de 42.011 lei. Sfindind și în
câlcind toate prevederile legale, ing. 
Gîrlea Vasile a utilizat fel și fel de 
metode: modificarea statelor de pla
tă a zilierilor, falsificarea chitanțelor, 
a bonurilor de cumpărături și a fac
turilor eliberate de particulari, întoc
mirea de state fictive etc. De aseme
nea, abuzînd de calitatea ce o deținea 
și încâlcind disciplina financiară, el 
a încheiat diferite tranzacții în 
mele unității pe care o conducea, 
sușindu-și sume importante. Așa 
fost cazul cu#achiziționarea unui
tocarnion vechi și uzat complet de la 
particularul Hodrescu Nicolae, pentru 
care a virat din contul unității, 
Secția Financiară, în contul 
rii debitului fostului proprietar 
tocamionuluii suma de 10.500

Pentru faptele sale mîrșave,
a fost deferit instanțelor de judecată 
pentru a fi tras la răspundere, așa 
cum s-a procedat de altfel și cu cei
lalți fraudatori.

Paralel cu descoperirea unor înfrac-

TEODOR NISTOR 
șeful Corpului 

de Control F.nanciar intern 
din M.A.S.

nu- 
îti- 

a 
au-

la 
echită- 
al au
lei.
Gîrlea

țiuni, . reviziile e- 
fectuăte au

’ că nu peste 
întreprins o 
susținută și 
izătă pentru 
rirea și recuperarea 
pagubelor și a de

bitelor, indiferent de proveniență, deși 
numărul debitorilor persoane fizice și 
juridice și cuantumul sumelor este 
foarte important, deși în multe cazuri 
există și respectivele sentințe judecă
torești de executare.

Alături de pagubele provocate prin 
fraude, în unele unități s-au constatat 
și pagube cauzate din neglijență, co
moditate, nerespectărea întocmai a 
dispozițiunilor în vigoare. In această 
privință e necesar să dau cîteva exem
ple ce pot constitui învățăminte pen
tru mulți conducători de unități- Ast
fel, la 10 iunie 1957, Centrul Meca
nic Călărași a pus în lucru și a ter
minat pentru S.M.T. Hagieni un nu
măr de role de suspensie pentru 
K.D.-35. Pentru acestea s-a cheltuit 
suma de 3.923 de lei. Datorită faptu
lui că nu se găsește adresa de 
mandă la Centrul Mecanic și nu 
încheiat în prealabil un contract 
trivit prevederilor legale, S.M.T. 
gieni nu poate fi obligat să preia 
lele turnate și să plătească costul lor. 
Ținind' seama de faptul că rolele au 
fost turnate din fontă și că nu li se 
poate da altă destinație în cadrul re
parațiilor ce le execută' Centrul Me
canic Călărași, suma de 3.923 de lei 
reprezintă, de fapt, o pagubă pentru 
unitate.

In privința pagubelor care-și 
cauza în 
pe linie 
plan, un 
Baza de 
nr. 4 Gluj. In această 
constatat plăți nelegale în sumă de

ârătșt 
tot s-a 
acțiune 
organi-
urmă-

co
s-a 
po- 
Ha-
ro-

au 
deficiențele organizatorice 

contabilă financiară și de 
exemplu negativ ni-1 dă 
Aprovizionare și desfacere 

unitate s-au

9.078 de lei repre- 
zentînd prime am
balaj, prime acorda, 
te personalului teh
nico - administrativ 
fără să se îndepli
nească condițiunile 
prevăzute de regu
lamentul de pre
miere, compensări 
ilegale de materiale 
lipsă, plăți peste

drepturile legale la deconturile de 
deplasare etc. Dar nu numai atît. 
Directorul unității Keseri Iosif, fostul 
contabil șef Săceanu Alexandru pină 
la 1 noiembrie 1958 și după aceea 
Mogoș Ion, fostul jurisconsult Peter 
Alexandru și ..actualul jurisconsult 
Popa Cornel nu s-au preocupat de ur
mărirea și lichidarea atît a debitelor 
vechi cît și a debitelor nou create. 
Sînt numeroase cazurile. în care sus- 
numiții au tratat cu nepăsare pro
blema debitelor. A fost nevoie uneori 
ca instanțele judecătorești să inter
vină |.a Bază cerînd executarea sentin
țelor definitive date de către ele. In 
cazul numitului Păstor Dumitru debi
tor cu 25.628 de lei, de' exemplu, nu 
s-au luat 
bunurilor 
silit deși 
definitivă

In situația Bazei din Cluj se află 
și Baza de Aprovizionare Nr. 9 de la 
Ovidiu-Constanța. Aici debitele vechi 
reprezintă sume foarte mari. Vinovat 
de această stare de lucruri este în 
primul rînd jurisconsultul bazei care 
nu s-a preocupat în suficientă măsură 
de recuperarea pagubelțir. Cu lipsă de 
interes a procedat, de 
fostului salariat Soare 
bitor cu 45.621 de lei.

Faptele de mai sus 
unele unități agro-silvice 
încă elemente dușmănoase, necinstite, 
sau numai lipsite de grija față de 
avutul obștesc. Aceasta cere întregii 
mase de lucrători din unitățile ce a- 
parțin M.A.S. să-și mărească vigi
lența pentru a preveni 
timp pe toți acei care 
integritatea proprietății 
contribuție de seamă în 
selor, pentru apărarea 
ștesc revine comitetelor de întreprin
dere.

măsuri asigurătorii asupra 
sale și nu a fost urmărit 
tribunalul dăduse o hotărîre 
încă de la 18 decembrie 1958.

pildă, în cazul 
Paraschiv, de-

dovedesc că în 
mai sint

mărească 
și demasca la 
atentează 
socialiste, 
educarea 

avutului

la
O

ma- 
ob-



AnimalelorCONSTRUCȚII NOI
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Pentru a asigura 
animalelor adăpos
turi corespunzătoa
re, colectiviștii din 
Mărtinești, raionul 
Focșani, grăbesc 
acțiunea de con
strucții. In curind, 
grajdul pentru 100 
capete bovine 
care îl vedeți în 
fotografie va fi ter
minat. El se con
struiește în bună 
parte din materiale 

locale.
Foto: AGERPRES

De ce numai

nutrețuri multe
și de calitate

900 de tone ?
Din cele constatate pe teren cit și 

din situațiile sosite la secția agricolă 
a raionului Tulcea, rezultă că pină la 
data de 4 iulie a.c., in gospodăriile a- 
gricole colective de aici fuseseră in
silozate, 900 de tone de furaje ceea ce 
este puțin față de necesar.

Cele 'mai frumoase rezultate au fost 
obținute de gospodăriile colective din 
Beștepc, Niculițel, Ștefan Gheorghiu,

i și ■ gropilor > pentru siloz, deoarece 
lingă stuf existente nu permit decit insilozarea a 
însemnate'

de la pră-

aniwtaLelM
unui de mau aeaitau

Un Factor principal în dezvoltarea 
creșterii animalelor il constituie asigu
rarea unei bogate baze furajere. Pe 
lingă ftnurile formate din lucernă, 
trifoi și cele de pe fînețele naturale 
un rol important îl au furajele însi- 
lozate.

Insilozarea timpurie a furajelor ca 
borceag, secară, lucernă, trifoi etc. 
asigură un bogat sortiment de hrană 
animalelor. Insilozarea acestor plante 
în majoritatea cazurilor se face nu
mai pălite, fără să fie amestecate, cu 
alte nutrețuri ușor însilozabile. A- 
ceasta face ca vacile să primească o 
rație cît mai bogată, variată și ieftină. 
Pînă in prezent în regiunea Cluj s-au 
însilozat de timpuriu 4168 tone furaje. 
Cele mai mari cantități de furaje s-au 
însilozat în raioanele: Luduș 570 to
ne și Turda 310 tone.

Ca urmare a unei hrăniri corespun
zătoare a vacilor cu lapte și a fap
tului că Ia unele G.A.C.-uri vacile se 
furajează pe grupe după producția de 
lapte ce o dă, a crescut simțitor pro
ducția de lapte. Astfel la G.A.C. Lun- 
cani din raionul Turda la cele 30 vaci 
cu lapte se vor obține peste 2200 litri 
laipte pe cap de vacă furajată, ,1a 
G.A.C. Gilău raionul Cluj peste 2000 
litri lapte.

Ținînd cont de faptul că retribuirea 
colectiviștilor de la fermele cu vaci 
de lapte se face după numărul de a- 
nimale și producția obținută, în ulti
mul timp a crescut interesul și grija 
acestor tovarăși care sînt cointeresați 
în hrănirea și îngrijirea animalelor 
pentru a se putea obține o producție 
cît mai mare. Iată spre exemplu G.A.C. 
Luncani. Pină în prezent de la ferma 
de vaci a reușit să obțină un venit 
de peste 33.500 lei.

O preocupare de seârtiă ă gospodă
riilor agricole 
mele de vaci să se țină numai acele 
animale care 
In acest scop 
dențelor de producție și de consum de 
furaje avînd la bază lucrările de se
lecție s-a ajuns ca în majoritatea u- 
nităților să se crească numai acele e- 
xemplare cu o productivitate mare. 
Exemple vii în acest scop sînt G.A.C.- 
urile: Jeica, Dorolea, Bonțida, Gilău 
etc. Datorită acestor măsuri și a fap
tului că G.A.CÎ-urile Văd în creșterea 
vacilor surse mari de venituri, efec
tivele de vaci cu lapte au crescut 
simțitor.

Alături de creșterea vacilor de lap
te o sursă importantă de venituri o 
constituie și creșterea oilbr, a porci
lor, a păsărilor etc. Acele G.A.C.-uri 
care au îmbinat dezvoltarea acestor 
ramuri de producție au obținut rezul
tate bune. Este bine cunoscut faptul 
că oile nu sînt așa de pretențioase la 
necesitatea hrănirii cu furaje superi
oare, fapt ce denotă că ele folosesc cu 
succes pășunile și plantele furajere de 
o calitate mai slabă, deci ne asigură 
folosirea acestor furaje precum și o 
producție corespunzătoare de lapte și 
lînă.

colective este ca în ter-

dau o producție mare, 
pe baza datelor și evi-

faptul că acele ferma de scroafe. Numai în acest an 
crescut oi de rasă s-au înmulțit numărul de scroafe cu 

. , . ca în 6 . luni
de zile de la această fermă să reali
zeze un venit de peste 19.000 lei.

Gospodăriile colective din regiunea 
Cluj acordă o deosebită atenție și 
creșterii păsărilor.

Stațiunile de incubație raionale asi
gură G.A.C.-urilor puii necesari care 
sînț proveniți din ouă de la găini de 
rasă cu o mare productivitate, în ac
țiunea de difuzare a puilor și de crea
re la G.A.C.-uri a fermelor de creștere, 
cele mai bune rezultate s-au obținut 
în raionul Bistrița, unde s-au difuzat 
la unități aproape 10.000 bucăți pui.

Ing. POJAR IACOB 
corespondent

Trebuie relevat 
G.A.C.-uri care au 
și le-au furajat rațional, deși anul de 12 bucăți, reușind, 
producție încă nu s-a terminat, au ob
ținut rezultate deosebite. Astfel, pînă 
la această dată G.A.C.-urîle din raio
nul Beclean au realizat 36 litri lapte 
de fiecare oaie furajată, iar G.A.C. 
din Uriu a realizat 46 litri lapte. Tre
buie să arătăm că din sectorul crește
rii oilor și anume din valorificarea ca
șului, a lînei și a mieilor, G.A.C. Lun- 
cani, raionul Turda, a realizat pn venit 
de peste 63.000 lei.

lin exemplu elocvent tn ramura creș
terii porcilor ni-1 dă G.A.C. Luncani, 
raionul Turda, care fiind convins de 
veniturile ce se obțin de pe urma 
creșterii porcilor, măresc în continuu

Isaccea, Soinova, Ada Marinescu 
Tutcea; ele au insitdzat, pe 
verde și ierburi de baltă, 
cantități de lucernă, resturi 
șitul porumbului etc.

Din păcate, tn celelalte _____
colective clin raion, lucrurile nu stau 
tot așa de bine, cu toate că majorita
tea lor au posibilități să insilozeze in 
această perioadă destule furaje verzi. 
Cu totul nefirească apare atitudinea 
conducerilor gospodăriilor agricole co
lective din comunele ti alb aut, Tres- 
tenic, Filimon Sirbu, M. Kogălniceanu, 
Hagilar, Agighiol, Cataloi, Murighiol 
și altele, unde pină la dala de 4 iu
lie nu se însilozase nici măcar o 
de nutreț.

Ploile care au căzui în ultima 
me au făcut ca peste tot să se 

> voile din plin vegetația ierboasă.

buie să depună toate eforturile pentru 
ca planul stabilit de 618 ha culturi 
furajere semănate în miriști să fie reali
zat și chiar depășit. Aceasta cu atit 
mai mult in gospodăriile colective care 
nu posedă suficiente resurse furajere 
pentru realizarea planului la insilo- 
zări.

In momentul de față este necesar 
să se acorde aceeași grijă executării 

cele

gospodării

tonă

circa 23.000 de tone furaje, existind un 
deficit pentru depozitarea de aproape 
24.000 de tone. Exemplul colectiviști- 
lor din comuna Isaccea care și-au or
ganizat o echipă permanentă pentru 
executarea gropilor de silo?, trebuie 
extins și în celelalte gospodării colec
tive.

Prin asemenea măsuri, gospodăriile 
colective din raionul Tulcea, cu spri
jinul efectiv al inginerilor sl'lehntcie- 
nilor agronomi, vor reuși să asigure 
in această perioadă cit mai multe nu
trețuri insilozate pentru hrana vite
lor.

nre- 
dez- 

„ . Tn
Deltă ' mai ales, se găsesc acum în
semnate cantități de ierburi de baltă 

■ carp pot fi puse la murat. Pentru re
cuperarea timpului pierdut — mai 
ale's că in acest an gospodăriile colec
tive din raionul Tulcea au in plan să 
realizeze 47.908 tone de nutrețuri mu
rate — este necesar să se înceapă pes
te tot insilozarea ierburilor de baltă, 
a lucernei, borceagului, amestecurilor 
de furaje, precum și a resturilor pro
venite de la prășitul porumbului și din 
grădinile de legume.

Mare atenție trebuie dată acum 
tnsămtnțării plantelor de nutreț 
miriști. Inginerii și tehnicienii de 
raion și- din gospodăriile colective tre-

și 
in 
la

DIN EXPERIENȚA S. M. T. FĂUREl

Realizarea planului de producție
și reducerea prețului de cost

Mecanizatorii din S.M.T. Făurei 
călăuziți de documentele elaborate de 
partid și guvern privind realizarea 
producției la un preț de cost cît mai 
scăzut, au obținut rezultate însemna
te în realizarea planului de producție, 
și reducerea prețului de cost.

S.M.T. Făurei își desfășoară acti
vitatea într-un. număr de 13 gospo
dării colective, iar zona . de -activitate 
este complet colectivizată,, ceea ce a 
făcut să creeze posibilități lărgite de 
extindere a lucrărilor mecanizate. Ast
fel S.M.T.-ul a avut planificat un vo
lum de lucrări ce echivalează cu 
16.163 hantri și a realizat .19.810 ban- 
tri, adică un procent de 116 la sută- 

La 
ținut 
cum 
găzi. 
toare

, tățile pe care le deservesc, lucrînd.Ja 
.aceeași unitate’timp de 2-4 ani. Așa, 
brigada a opta condusă de Popa R. 
Constantin lucrează lă G.A-C. „Fiona, 
Cloșca și Crișan" din satul Horia-, de 
3 ani de zile. Brigada nr. 11 con
dusă de Baboi Constantin lucrează la 
G.A.C. „Viața Nouă' din comuna Fi- 
lipești, de 4 ani. La fel și celelalte 
brigăzi lucrează permanent de 2 ani 
de zile.

Acest lucru a făcut ca planul de 
producție al brigăzii să fie realizat și 
depășit, lucrările să se execute la 
timpul optim prin colaborarea strînsă 
ce exista între brigada de tractoare 
și brigada de cîmp a G.A.C.,-ceea ce 
a dus la obținerea și de recolte bo
gate. In mod deosebit au realizat lu
crări de bună calitate și au depășit 
sarcinile de plan, șeful de brigadă 
Tudor Dobre care a realizat 1387

obținerea acestor rezultate 
seama în primul rînd de 
este organizată munca în 
In primul rînd brigăzile de 
au'fost permanentizate la

s-a 
felul 
bri- 

trac- 
uni-

B. TRAIAN

Peste 1000 tone
de nutreț însilozat

Planul de producție al gospodăriei 
agricole colective „Drumul Socialis
mului" din comuna Rast, regiunea 
Craiova, prevede ca în 1959 numărul 
animalelor de producție proprietate 
obștească să sporească simțitor. Ast. 
fel, la sfîrșitul anului gospodăria va 
trebui să aibă 150 vaci cu lapte și 
circa 1.500 de oi. Spre a asigura a- 
nimalelor nutreț suficient și de calita
te pentru perioada de iarnă, colecti- 

" viștii au început în această primăvară 
acțiunea de însilozare timpurie a fu. 
rajelor. Pînă acum cîteva zile ei reu
șiseră să pună la murat o cantitate 
de peste 1.000 tone de secară furaje
ră, lucernă, stuf și diferite ierburi.

hantri față de 955 planificat, șeful de schimb și materiale, am introdus 
brigadă Tănase Ștefan care a realizat .i 
1693 hantri față de 1255 hantri pla
nificate etc.

De. asemenea, tractoristul Pîrvu A- 
vram a realizat peste plan 138 hahtri 
iar Dobrin Vasile a realizat peste plan 
124 hantri ca și alți mecanizatori-

Qdată cu realizarea planului de pro- ’ ■ • - ■ 27.222 2„.,
ducție s-au înregistrat și economii la Economiile de carburanți și lubre- 
reparații, piese de schimb ’ ’ - .....................................
ranți și lubrefianți. Iată o 
metodele folosite de noi în 
prețului de cost pe hantru. 
rînd am organizat în bune 
desfășurarea planului de 
astfel îneît acesta să fie depășit. Prin 
aceasta am micșorat prețul de cost 
cu 15. lei pe hantru.

Organizarea procesului de produc
ție la noi în stațiune a început odată 
cu întocmirea planului de producție pe 
stațiune și. pînă cînd a fost repar
tizat pe fiecare tractor- și brigadă. La 
repartizarea sarcinilor de plan pe bri
găzi s-a ținut cont ca acestea să fie 
mobilizatoare și să fie folosită în
treaga capacitate de lucru a tractoa
relor. Acest lucru s-a făcut ținîndu-se 
seama de planurile de Cultură ale gos
podăriilor deservite, de condițiile na
turale în care se. lucrează, iar.defal- 
carea planului pe brigăzi l-am făcut 
după ce s-a întocmit planul de pro
ducție al unităților c_—. .2'... 2... 
acesta, am stabilit o corelație 
planul brigăzilor de tractoare 
gospodăriei, colective deservite, 
gînqți-se ca toate brigăzile Să 
acțiperită sarcina de plan pe Întreg a- 
nul la gospodăria colectivă pe care o 
deservește.

Pentru realizarea de economii la pe hantru. 
consumurile specifice și în primul rînd Ing. CUBICI EUGEN
la carburanți, lubrefianți, piese de agronom șef

și carbu- 
parte din 
reducerea 
In primul 
conditiuni 
producție

o 
■evidență strictă privind consumurile 
specifice, am înființat pentru fiecare 
tractor. și tractorist evidență perso
nală. Astfel s-a ajuns ca la reparații 
să avem o economie în valoare de 
458.470 lei, iar la carburanți și lu- 

. brefianți să se facă o economie de 
motorină pe stațiune de 20.802 kg., 

fianți s-au făcut atît la depozitarea 
carburanților cît și la manevrarea lor. 
De asemenea prin exploatarea rațio- 

. nală a tractoarelor în timpul lucru
lui s-a făcut economie de carburanți 
și lubrefianți. Așa de pildă, brigada 
a 4-a a șefului de brigadă Tudor Do- 
bre a realizat o economie de 2675 kg. 
motorină, brigada a 11-a, șef brigacfa 
Baboi Constantin, a economisit 3677 
kg. motorină, iar dintre mecanizatori, 
cele mai mari economii le-a realizat 
tractoristul Dima Nicolae (1057 kg. 
motorină) și Mărgineanu Vasile (900 

r kg. motorină). Noi am făcut periodic, 
adică în fiecare decadă și la sfîrșitul 
lunii.
felul 
acolo 
s-au 
felul acesta am reușit să realizăm 
preț de cost pe perioada campaniei 
primăvară cu 45 lei mai puțin

a

Pentru o bună 
furajare

Asigurarea în cantități suficiente
nutrețului necesar bunei furajări a a. 
nimalelor constituie o preocupare de 
seamă și pentru membrii gospodăriei 
colective „16 Februarie" din comuna 
Catane Vechi, raionul Băilești. In a- 
fară de fînuri ȘÎ concentrate, colecti. 
viștii au socotit că e bine ca în acest 
an să-și facă o rezervă cît mai mare 
de nutreț murat. De aceea, ei însilo. 
zează de pe acum însemnate cantități 
de lucernă și alte furaje. Pînă în pre
zent, gospodăria colectivă a însilozat 
peste 220 de tone de diferite nutre. 
țuri.

In combaterea efectelor dăunătoare 
ale secetei irigația este un mijloc deo
sebit de eficace. Importanța extinderii 
irigației în țara noastră este scoasă în 
evidență în toate documentele de 
partid și de stat care privesc agricul
tura și dezvoltarea ei.

• In cele ce urmează vom da citeva 
recomandări privind irigarea porum
bului, cartofilor, florii-soarelui și ier
burilor perene pentru fin.

Irigarea porumbului. In condiții de 
stepă uscată — (la stațiunea agricolă 
experimentală Chiscani) — au fost 
realizate producții de peste 6700 kg la 
ha boabe cu 14 la sută umiditate, re- 
prezenfînd un spor de 50 la sută față 
de cultura neirigată Cele mai bune 
rezultate s-au obținut aplicîndu-se 
3—5 udări, totalizînd 2700—4000 m. 
cub| apă la ha. Nevoia de udare apa
re înainte de înspicat, durind pînă la 
sfîrșitul coacerii în lapte.

In stepa moderată, la stațiunea Măr- 
culești s-au obținut producții de peste 
7600 kg la ha boabe, sporul față de 
cultura neirigată ajungind pină Ta 
80 la sută. In condițiile unui an mij
lociu se recomandă 3—4 udări, însu- 
mind 2500—3000 m. cubi apă la ha, 
iar in cazul unui an secetos se adau
gă o udare la 6—8 frunze, restul udă
rilor aplicîndu-se de la începutul în
spicatului pînă la finele coacerii in 
lapte.

La stațiunea Studina, in zona de 
trecere de la stepă la silvostepă, s-au 
obținut producții de peste 5.600 kg. la 
ha. și sporuri de pină la 145 la sută, 
față de cultura neirigată. In anii se
cetoși se recomandă aplicarea a 3—5 
udări, cu un total de 2300—3200 m. 
cubi apă la ha, nevoia de apă în a- 
cest caz manifestindu-se cu 10—15 zile 
inainte de înspicat și pină la finele 
coacerii în lapte.

La stațiunea Moara Domnească au 
fost realizate cele mai mari producții 
prin irigarea iporumbului (8858 kg la 
ha. cu sporuri pînă la 92 la sută față 
de cultura neirigată), datorită condi
țiilor mai favorabile decit la alte sta
țiuni. Pentru anii secetoși, in special 
după semănat, numărul udărilor poate 
ajunge la 3—5, cu o cantitate totală 
de apă de 1700—2600 m. cubi apă la 
ha, prima udare aplicîndu-se in faza 
de 3—4 frunze. In anii cu precipitații 
normale sînt suficiente 1—2 udări in- 
sumind 1000—1500 m. cubi apă la ha. 
In cazul cind între înspicat și coacerea 
in lapte sînt precipitații puține, se re
comandă o udare in plus de 600 m. 
cubi apă la ha. Este de remarcat aici 
faptul că normele de udare sint mai 
reduse decit în condițiile celorlalte 
stațiuni, datorită solului brun roșcat 
de pădure.

In general, pentru porumb este 
foarte importantă aplicarea udărilor 
în unele momente din viața plantei, 
cum este începutul înspicatului și în
ceputul coacerii în lapte.

Pentru irigarea cartofilor se folosesc 
rezultatele obținute la stațiunile Măr- 
culești și Moara Domnească. Prin iri
garea cartofilor la Mărculești, 
în condiții de stepă producția 
obținută la soiurile Săpunari și Viola 
(19.500—30.900 kg la ha) reprezintă 
sporuri de 97—223 la sută fața de 
cultura neirigată. La soiul Săpunari, 
este nevoie de 5—6 udări insumlnd 
4400—4800 m. cubi apă la ha, iar la 
soiul Viola 2—5 udări cu un total de 
1600—3300 m. cubi apă la ha. Udările 
încep la îmbobocit continuînd pînă ia 
începutul uscării vrejilor.

La stațiunea Moara Domnească, Iu- 
crîndu-se cu soiul Săpunari s-au obțM 
nut producții între 22.500—29.509 kg 
ia ha cu sporuri variind intre 24—-179 
la sută față de cultura mirigată. In 
condițiile acestei stațiuni este nevuie 
de 3—4 udări cu o normă de udare de 
cite 700 m. cubi apă la ha, udările ter- 
minîndu-se in august.

La floarea-soarelui cercetările au 
început în anul 1958, rezultate înche
iate existind numai la stațiunea Chis- 
cani. In experiențele executate la Ș- 
ceastă stațiune s-a constatat că în 
anii secetoși este nevoie de 3 udări a- 
plicate cu norme de udare de 600—700 
m. cubi apă ia ha la începutul formării 
capitulelor, în toiul înfloritului și la 
umplerea semințelor. Producțiile obți
nute de peste 3200 kg la ha și peste 
3300 kg la ha sint mult mai mari de
cit cele obținute în cultura neirigată 
(1800 kg ta ha). Prin aplicarea iriga
ției s-au obținut sporuri și în ceea ce 
privește cantitatea de ulei, realizîn
du-se, față de cultura neirigată, sporul 
de 550—580 1. ulei la, ha.

La ierburile perene de 2 ani, se ob
ține prin irigație un număr sporit de 
coase (4 la ierburile în primul an și 
5 în al doilea an de folosință), 
experiențele efectuate rezultă că 
anii 
cubi 
este 
nile 
ciai 
sint ,, . -i -
ceputul îmbobocitului și după coasă). 
Prin irigarea ierburilor perene (ames
tec în proporție de 50 la sută lucernă 
cu golomăț) s-au obținut producții de 
fin de 6900—12600 kg la ha în pri
mul an (față de 2 000—9700 kg la ha 
în cultură neirigată) și de 13000 — 
20.600 kg la ha in al doilea an de fo
losință (față de 6900—16200 kg la ha 
in cultură neirigată).

Din cele cîteva cifre arătate mai 
sus, reiese clar că prin irigarea cultu
rilor se asigură sporuri însemnate de 
producție. Aplicarea irigației necesită 
însă o agrotehnică superioară, lucrări 
de îngrijirea culturilor executate la 
timp, doze sporite de îngrășăminte 
administrate fazial (în cursul peri
oadei de vegetație) și un control ri
guros al aplicării corecte a irigației. 
Udările nu trebuie întîrziate pînă cind 
plantele încep vizibil să sufere; este 
necesar de asemenea ca udările să fie 
controlate, urmărindu-se adîncimea 
pînă la care a pătruns apa în sol. A- 
ceastă adlncime trebuie să fie la nive
lul masei principale de dezvoltare a 
rădăcinilor plantelor irigate. Orienta
tiv, adincimile de udare pentru planr 
tele arătate mai înainte sint: pentru 
porumb, cartofi, floarea-soarelui 
50—75 cm, pentru ierburile în primul 
an, 50—75 cm și pentru cele din anul 
al doilea 75—100 cm. La toate plan
tele adincimile de udare se măresc pe 
măsura creșterii și dezvoltării plante
lor și — implicit — a sistemului ra
dicular.

De o mare importanță sînt lucrările 
de aflnare a solului imediat după 
udări, in scopul păstrării apei date 
prin irigație. Aceste lucrări trebuie 
executate imediat ce solul s-a zvîntat 
și permite intrarea cu cultivatorul. 
Atunci cînd se utilizează ploaia arti
ficială, normele de udare se reduc, 
mărindu-se numărul udărilor cu 1—2.

O. MERCUL1EV 
I.CA.R—București

Din
In 

normali o udare de 800—1000 m. 
apă la ha după fiecare coasă 

suficientă. In anii secetoși, în lu
de vară (iulie, august), in spe- 
In condițiile de stepă moderată 
necesare cite două udări (la in-

IN RAIONUL DRĂGĂNEȘTI-OLT

analiza prețului de cost, privind 
cum se realizează producția și 
unde s-au constatat deficiențe 

luat măsuri de înlăturare.

ut planul de pro- 
deservite. In felul

între hantru realizîndu-se producția la 
și al 
ajun- 
aibă

In 
un 
de 
pe 
un

. preț de cost de 93 lei.
Mecanizatorii din S.M.T. Făurei 

sînt hotărîți ca și în campania de 
vară să realizeze un regim sever de 
economii și să reducă prețul de cost

Peste 12.000 ha vor
•
Raionul Drăgănești din regiunea Pi

tești cu mănoasa cîmpie a Boianului, 
a devenit în anii regimului democrat- 
popular un mare producător de cereale 
și plante industriale. Aceasta, datorită 
aplicării metodelor înaintate agroteh
nice și in primul rînd creșterii și în
tăririi sectorului socialist-cooperatist 
care cuprinde acum, pe lingă întovără
șirile agricole, 15 gospodării colective 
și o cooperativă de producție cu rentă.

Pină în anul trecut, de exemplu, cul
tura florii soarelui era aproape necu
noscută în raion, ca de altfel și cea 
a sfeclei de zahăr. In planul de însă- 
mințări pe anul acesta, in lumina sar
cinilor Plenarei C.C. al P.M.R. din 
26—28 noiembrie 1958, s-a prevăzut și

fi irigate

Cum luptă Trustul regional Gostat Stalin
pentru sporirea producției de lapte

din

Trustul Gostat Stalin a avut ca sar
cină de plan să obțină în anul 1958 
de la un efectiv de 3.766 de capete de 
vaci o producție totală de 94.166 de 
hl, revenind în medie cîte 2.500 de 1 
de lapte pe cap de vacă furajată.

Datorită realizării producției medii 
planificate pe cap de animal numai in 
procent de 93 la sută, Trustul nu și-a 
putut îndeplini planul Ia producția de 
lapte. Pe lingă gospodării de stat ca 
cele din Mediaș. Stupini și Feldioa- 
ra, care au obținut peste 2.990 de litri 
de lapte pe cap de vacă furajată, au 
fost unități ca cele din Zagăr, Șercaia 
și Netuș cu producții de circa 1000 
litri sub plan la fiecare vacă.

Rezultatele nesatisfăcătoâre
1958 și din alți ani au determinat Trus
tul să ia o serie de măș^ri pentru ri
dicarea producției de lapte pe cap de 
vacă furajată și creșterea efectivului 
de vaci.

Prin importanța și efectul lor, mă
surile luate in vederea asigurării și 
îmbunătățirii bazei furajere se situea
ză pe primul plan.-Asigurarea sucu
lentelor și fibroaselor de’ calltate' pen. 
tru perioada de stabulație a fost o 
preocupare de seamă. Insllozînd în 
toamna trecută 32.169 de tone de po
rumb, noi am avut circa 6 tone de nu
treț Însilozat pentru fiecare vacă fu
rajată. Pentru a-i îmbunătăți calitatea 
și procentul de albumină digestibilă, 
unele gospodării ca, de exemplu, Ag
nita, au semănat porumbul siloz ames
tecat cu fasole cățărătoare. Această 
fasole poate fi deci recoltată împreună 
cu porumbul. Silozul obținut are un 
procent ridicat de albumină digestibi-

prin dirijarea apelor riului Vedea inch 
2.000 ha: acestea vor fi folosite in 
special pentru cultivarea por limb ului 
hibrid și pentru grădinărte.

In planul de perspectivă privind îm
bunătățirile funciare, in raionul Dră
gănești sînt prevăzute lucrări de iri
gare și pe valea Oltului, in comunele 
Gostavăți, Dăneasa, Sprincenata și 
l-runzaru, unde se vor extinde cultu
rile de orez și sfeclă de zahăr iri
gată.

Activității depuse de organele raio
nale de partid și de stat tn ceea ce 
privește 'îmbunătățirile funciare i se 
alătură toată țărănimea muncitoare din 
raion, membrii gospodăriilor colectiv» 
și întovărășirilor care participă cu en
tuziasm la lucrările de hidroamelio
rații.

Această acțiune curajoasă, plină d» 
conținui practic este o măsură a in- 
țeleptei politici pe care o duce parti
dul și guvernul nostru ptntru ridica
rea continuă a nivelului de trai al 
țărănimii muncitoare.

DRAGOMIR MO1SE 
sfatul popular raional 

Drăgănești-Olt

insămințarea în cadrul gospodăriilor 
agricole colective și întovărășirilor din 
raion a 3.800 ha cu floarea-soarelui in 
tarla pură, din care 3.400 ha cu so
iul sovietic de înaltă productivitate 
VNIIMK și 800 ha cu sfeclă de zahăr 
din care majoritatea irigată.

Prin valorificarea unor terenuri ne
productive din cauza mlaștinilor, prin 
desecări, drenărt și asanări s-a mărit 
anul acesta suprafața cultivată cu 
orez la 1.500 ha., iar in următorii 2 ani 
se va ajunge la 3.000 ha.

Incepînd din toamna acestui an se 
vor face noi îmbunătățiri funciare In 
raion. In ctrnpia fertilă a Boianului 
care constituie inima agricolă a raio
nului Drăgănești, vor începe lucrările 
de irigare a suprafeței de 12.000 hai 

'se va crea un lac de acumulare pre
lungit pină la terasa a treia a rlu- 
lui Olt, din care se va iriga prin 
pomparea apei. Pe cuprinsul acestor 
12.000 ha unde culturile vor fi irigate 
in viitorii 2 ani, se va realiza o pro
ducție cel puțin egală cu cea ob
ținută de pe 80.000 ha neirigate. Mă
suri pentru irigare s-au luat și pe tere
nurile agricole de pe malul riului Ve
dea, in comunele Crinipoia, Ghipeteni, 
THulești și Văleni, unde se vor iriga

țiile mai mari de 10 1 se administrea
ză de regulă concentrate. Unele gos
podării ca Sibiu, Cisnădie, Stupini, 
completează pășunea cu borhot de la 
fabrica de bere; care are o mare 
influență asupra producției.

Pregătirea vacilor și junincilor pen
tru tătare și îmbunătățirea tehnicii 
furajării sînt factori de seamă în spo
rirea producției de lapte. Unitățile 
Trustului Gostat Stalin acordă cea 
mai mare atenție animalelor aflate 
in ultimele 2 luni de gestație. Ele sint 
furajate în această perioadă la fel 
ca vacile ce au o producție de 10 litri 
de lapte pe zi. Lor li se dă 5 kg pe zi 
din cel mai bun fîn existent în gos
podărie, plus o doză mărită de calciu 
furajer (80 g zilnic). Prin această 
furajare, animalele gestante ajung 
într-o stare foarte bună de întreține
re, putem spune de semiîngrășare îna
inte de fătare și, după părerea mea, 
aceasta este o măsură deosebit de 
eficace pentru sporirea producției de 
lapte. Gospodăriile pe care le-am enu- 
meț:at.ca fruntașe au aplicat-o cu 
bune rezultate. Cît privește tehnica 
furajării în timpul stabulației a vaci
lor aflate în producție, noi ne con
ducem după principiul de a asigura 
m. ximum de U N. prin suculente și 
fibroase folosind concentratele numai 
pentru completarea numărului de 
U.N. care lipsesc pentru obținerea 
producției dorite. Gospodăriile au fost 
obligate ca și în timpul stabulației sa 
scoată vacile în aer liber cel puțin 
2 ore pe zi pentru menținerea sănă
tății lor.

In gospodăriile de stat din regiunea 
Stalin se execută două mulsori zii- 
nice. De trei ori se mulg numai va
cile cu producții de lapte mai mari de 
15 litri pe zi și vacile primipare in 
vederea formării ugerului Recent, am 
introdus în 3 gospodării: Sibiu, Cis
nădie și Stupini mulsul electric- A- 

ră însă iărba'suficjentă decit peritrU 10 ceste gospodării au vacile cele mai

lă. Pe lingă grija pentru asigurarea 
unui siloz de bună calitate și în can
tități suficiente. Trustul a luat măsuri 
de contractare a rezîdurilor industria
le de la fabricile de zahăr și de bere. 
Intrucît se știe că vacilor nu le place 
să mănînce siloz curat, gospodăriile 
Trustului nostru le prepară în timpul 
stabulației așa numitele „brocuri" care 
se compun din mai multe straturi ăl- = ....___ ti. _____
ternative de siloz, pleavă și reziduri taberelor de vară a fost a!'doilea o- 
industriale. „Brocurile" se pregătesc biectiv urmărit de Trust in acest an. 
seara pentru furajarea de dimineață și 
dimineața pentru furajarea de seară.

O mare atenție a fost dată asigură
rii finului de bună calitate, Iji primă
vara anului 1959 s-au însărrțîțjțaf 5.840 
de ha cu lucernă și trifoi; cu 832 de 
ha mai mult decit prevedea planul. 
Trustul se străduiește să asigure pen
tru fiecare vacă 5 kg de fîn pe zi, 
Prin mărirea cantității de fîn se vor 
evita pagube de felul celor avute în 
primăvara aceasta de unele gospodă
rii care, terminînd finul, au furajat 
vacile gestante cu cantități prea mari 
de siloz, înregistrînd pierderi de viței 
și debilitate la unele animale.

In afara măririi suprafeței de tri
foi, Trustul a luat niăsuri ca gospodă
riile să îmbunătățească fînețele natu
rale. Deoarece finul natural recoltat 
tînăr are valoarea nutritivă a tărîței 
de grîu, gospodăriile au fost obligate 
să-l cosească mai devreme. Principiul: 
„Mai bine o căruță de tărîțe decit 
două de paie" a fost însușit de marea 

2_ 
că deși se obține 0 masă mai 
hectarul de pe care finul e recoltat fra. 
ged dă incomparabil mai multe U.N. litri de lapte pe zi. Pentru produc- productive.

și , mai multă albumină digestibilă de
cit acela de pe care finul e cosit în 
faza de lemnificare. Din păcate sint 
însă și unele gospodării care nu depun 
eforturi suficiente în această direcție. 
Gospodăria de stat Saschiz, de pildă, 
care posedă o suprafață de 1.122 de 
ha de finețe naturală, recoltase pînă 
Ia 1 iulie numai 6 ha.

Asigurarea pășunei și organizarea

Datorită aplicării raționale a pășuna- 
tului în tabere de vară, gostat Har
man are vaci de bună productivitate 
și sănătoase deși în timpul stabulației 
le furajează aproape numai cu nu
treț însilozat.

Pentru întărirea sănătății lor vacile 
se {in noaptea sub cerul liber in pa
doc, chiar și de acele gospodării care 
au pășuni în apropierea grajdurilor. 
In majoritatea gospodăriilor se prac
tică de ..altfel și pășunatul de noapte, 

că 
ră- 
as- 
ne- 
ex- 

sint

Trustul Gostat Stalin consideră 
in exploatarea pășunilor îi mai 
triîn încă multe de făcut. Pășunile 
cund îpcă foarte mari rezerve 
puse în valoare. îmbunătățirea și 
ploatarea modernă a pășunilor 
de o acută necesitate. Pe o pășune 
bună vaca consumă circa 100 de kg 
de iarbă pe zi care conțin U.N. pen
tru 40 1 de lapte. Din iarba de pe o 
pășune obișnuită, vaca poate consu
ma pînă la 70 de kg care conține 
UN, pentru 20 de litri de lapte Fo- 

majoritate a gospodăriilor. Este știut losul este evident La ora actuală 
‘ “ i mică, multe din pășunile noastre nu aSlgu-

O altă măsură importantă pe care 
am luat-o cu 2—3 ani in urmă și 
ale cărei roade încep să apară acum 
se referă la îmbunătățirea sistemului 
de creștere a vițeilor și tineretului în 
vederea asigurării măteii de vaci cu 
animale sănătoase, de o constituție 
robustă. La creșterea vițeilor femele, 
noi aplicăm următoarele: forțarea 
capacității de dezvoltare a vițeilor 
prin lapte și concentrate pînă la virsta 
de un an; creșterea tineretului taurin 
de la un an pină la gestație fără con
centrate, cu fînuri de bună calitate și 
suculente, în vederea dilatării și for. 
mării tubului digestiv. In primele 6 
luni după fătarea lor, noi impulsio
năm creșterea vițeilor, hrănindu-i cu 
tot ce este mai bun ; la<pte, ovăz, șro- 
turi de in, fîn de coasa I. Furajat 
astfel vițelul atinge la 6 luni greu
tatea de 200 de kg, iar la un an circa 
350—400 de kg. Pînă la gestație ti
neretul taurin nu primește nici un 
gram de concentrate. Se dă fîn de 
bună calitate ș| suculente în timpul 
stabulației, iar vara e dus la pășune. 
Astfel ne împrospătăm turma de vaci 
cu material sănătos și productiv. Anul 
acesta vom trece la turma de bază 
circa 1700 de capete de juninci cres
cute în felul arătat mai sus.

In sfîrșit, pentru mărirea producției 
de lapte globale și pe cap de vacă, 
Trustul mai folosește în momentul de 
față încă două pîrghii; ridicarea nive
lului tehnic al muncitorilor prin in
structaje și schimburi de experiență, 
precum și selecția animalelor. în 7 
gospodării, s-au creat centre noi de 
selecție. Ele vor fi înzestrate cu un 
nou lot de tauri Siemental, Schwitz și 
Pinzgau aduși din țările de unde a- 
ceste rase își au origina. Astfel selec
ția se va face disipunînd de un mate
rial cu valoare zootehnică ridicată.

Ing. OTTO SCHNEIDER 
de Ia Trustul Regional Gostat-Stalin

IN LANUL DE PORUMB

■

S-a dezvoltat frumos porumbul gospodăriei agricole de stat Secueni, regiu
nea Bacău. In fotografie: inginerul Glod Teodor și tehnicianul Petrovschi 

Marcel cercetînd stadiul de dezvoltare a plantelor.
Foto s C. DUMITRU



întreaga omenire Progrese mari în comuna populara

in apărarea Ini Glezos „Prietenia Chino-Germană

De patru 
Militar din 
procesul 1 
de leqendă, 
a încă 16 democrati qreci. Leqea 
după care sînt judecați cei 17 de- 
mocrati qreci — supranumită le
qea 375 — este o leqe fascistă, 
adoptată în 1936, în perioada 
dictaturii lui Metaxas.

Așa cum arată însusi corespon
dentul aqentiei franceze de pre
să „France Presse” — acest pro
ces a fost înscenat de către Gu
vernul qrec cu scopul de a adu
ce în fata tribunalului pe un 
membru al Comitetului de condu
cere al partidului E.D.A. si a do
vedi că există o înteleqere între 
E.D.A. și Partidul Comunist Grec 
trecut în neaqră ileqalitate. După 
cum se știe, partidul democrat 
E.D.A. este cel mai puternic 
partid de opoziție din parlament. 
In ultimele aleqeri parlamentare, 
din rîndurile acestui partid 
fost aleși 79 de deputati.

Dar nu numai în partidul 
E.D.A. vrea să lovească quvernul 
qrec. El vrea să lovească, de 
fapt, în toți acei care sînt împotriva 
aservirii Greciei vîrfurilor mo
nopoliste americane împotriva a- 
celor cetățeni qreci care sînt de 
părere că între țările din Balcani 
trebuie să se ducă o politică de 
colaborare și pace. „Consider că 
procesul împotriva noastră este 
strîns leqat de planurile înarmă
rii atomice. In timpul procesului 
eu mă voi referi pe larq la acest 
lucru", a declarat Manolis Gle
zos în sala tribunalului, corespon
dentului special al Aqentiei 
A.D.N.

Abuzul si nedreptățile săvîrsite 
de autoritățile qrecești împotri
va lui Glezos si a celorlalți 16 
democrați sînt evidente. Aducerea 
lui Manolis Glezos în fata jude
cății Tribunalului Militar pe baza 
unei leqi fasciste, este în con
tradicție cu însăsi Constituția 
burqheză a Greciei, Constituție 
care prevede că în afară de de
lictele comise împotriva forțelor 
armate, toate celelalte crime sl 
delicte sînt de competenta tribu
nalelor civile.

Pentru a-1 putea acuza pe Gle- 
Zos, Tribunalul Militar din Atena 
a folosit martori din rîndurile a- 
aentilor plătiti si preqătiti anume 
pentru asta. Armele întrebuințate 
de autoritățile qrecești se întorc 
însă chiar împotriva lor. Astfel, 
polițistul Papaspirooulos (despre 
care președintele tribunalului a 
spus că este martorul principal 
al acuzării) fiind încolțit de în
trebările avocatilor apărării care 
îi cereau dovezi concrete în leqă- 
tură cu acuzația de „spionai* ti
cluită împotriva lui Glezos, a răs
puns : „Nu pot să spun nimic, nu 
pot aduce dovezi concrete". Sin- 
qurul „document* concret adus 
de acest polițai a fost o fotoqra- 
fie. „P.C. din Grecia, a pretins el, 
preqătește în U.R.S.S, spioni pe 
care-I lansează în Grecia cu pa
rașuta. Iată dovada". Fotoqrafia 
reprezenta un tînăr îmbrăcat în- 
tr-o uniformă despre care politis-

i zile, la Tribunalul 
i Atena, se desfășoară 
înscenat eroului ca 

Manolis Glezos, si

au

tul afirma că e o uniformă a unei 
școli militare, 
chipurile „un 
cia”.

Balivernele 
repede spulberate. Avocatul ___
luînd cuvîntul, a dovedit tribuna
lului ca uniforma este a unei scoli 
tehnice care preqătește specialiști 
pentru metalurgie si că fotoqrafia 
a fost publicată cu cîtva timp în 
urmă în ziarul „Kathimerlni".

Nu există om cinstit care să nu 
tremure de revolta împotriva 
acestei provocări a autorităților 
qrecești. Din toate colturile lumii, 
la Atena au sosit si sosesc zilnic 
zeci de mii de scrisori si teleqra- 
me de protest, prin care oamenii 
de cele mai diferite condiții so
ciale, cer încetarea procesului 
înscenat lui Manolis Glezos si a 
tovarășilor săi. In Anqlia, 20 de 
deputati laburiști au semnat o 
teleqramă adresată primului mi
nistru qrec Karamanlis, în care 
cer transferarea procesului lui 
Glezos în fata unui tribunal civil. 
In Franța, au avut loc uriașe mi
tinquri de protest, la care au 
participat sute de mii de cetățeni 
de toate cateqoriile sociale. Sin
dicatul muncitorilor metalurnisti 
afiliat la Confederația Generală a 
Muncii din Franța a trimis la 
Ambasada Greciei la Paris o de- 
leqatie care a prezentat un tabel 
semnat de mii de oameni ai mun
cii din Franța, anei prin care cer 
eliberarea lui Glezos. Uniunea 
ziariștilor din Finlanda a trimis 
și ea o teleqramă la Atena, cerînd 
eliberarea lui Glezos. Asemenea 
teleqrame au mai trimis redac
țiile ziarelor finlandeze 
Sana” șl „Kansan Uutiset' 
cum 
nale

In 
și 5 
inițiativă socialistă" au adresat o 
interpelare primului ministru al 
Italiei, prin care au întrebat ce

Iar 
comunist din

tlnărul ar fi 
Gre-

polițistului au

și alte orqanizatii 
si politice.
Italia, 89 deputati 
membri ai „Mișcării

fost 
Iliu,

„Kansan 
nre- 

Drofesio-

socialiști 
unite de

măsuri a lut Guvernul italian Den- 
tru a aduce la cunoștința Guver
nului qrec, protestele poporului 
italian împotriva procesului de la 
Atena. In U.R.S.S. si în toate ță
rile din laqărul socialist au avut 
și au loc uriașe mitinquri 
rarea lui Glezos.

In tara noastră au avut 
meroase adunări în care 
muncii își manifestă înqriiorarea 
pentru soarta patriotelor qreci a- 
flați în fata Tribunalului Militar.

Intrequl popor qrec îsi ridică 
qlasui în apărarea ’ lui Glezos. 
Sute de mii de oameni cinstiți 
înfierează provocarea înscenată 
de autoritățile quvernamentcle.

Așa după cum arată însusi zia
rul reacționar „Acropolis" în a- 
părarea lui Glezos se află foarte 
multi foști miniștri, deputati si 
foști deputati. ziariști, scriitori, 
bancheri, un fost primar, repre- 
zentînd toate păturile sociale din 
Grecia.

Nu încape îndoială că procesul 
de la Atena va aduce nu o vic
torie, ci o înfrînqere a celor care 
l-au înscenat. Vorbind despre a- 
cest lucru, 
tor enqlez 
cum s-ar 
început ia 
Atena, nu poate decît să aqraveze 
controversa 
rul politicii 
că Manolis 
zati. a fost 
devenit un 
In mod inevitabil, se va strînqe 
capital politic fie dintr-o condam
nare, fie dintr-o achitare”.

Oamenii cinstiți din întreaqa 
lume nu fac socoteli de qenul ce
lor ale ziarului enqlez Times. 
Convinși de nevinovăția lui Gle- 
zos, ei continuă să ceară înlătu
rarea învinuirilor ce 1 se aduc lui 
Glezos și eliberarea lui imediată. 
„Libertate lui Manolis Glezos I” 
iată cuvintele care răsună de la 
un capăt la altul al lumii.

în ană-

loc nu- 
oamenii

însusi ziarul conserva- 
„Times" scrie : „Ori- 

sfîrsi, procesul care a 
Curtea Marțiala din

internațională în iu- 
urecești. Motivul este 
Glezos, unul din acu- 
un erou în tară si a 
simbol în străinătate.

In partea de sud a Pekinului, pe 
suprafețe mari de terenuri joase, se 
întinde in prezent o uriașă holdă de 
grîu.

înainte de eliberarea țării de sub 
jugul lui Cian Kai-și această su
prafață cultivată cu grîu era deseori 
acoperită de apele unui rîu. După 
eliberare, țăranii organizați în coope
rative agricole au 
îndiguirea rîului, 
fnîntul să devină 
cerealelor.

Anul trecut, în

muncit cu rîvnă la 
făcindu-se ca pă- 

bun pentru cultura

octombrie „comuna 
populară" ce posedă 27 tractoare a 
mai împrumutat cîteva de la comu
nele din împrejurimi și a semănat grîu 
de toamnă pe toată suprafața. De ase
menea. comuna a pregătit cîte 150 de 
tone de îngrășămînt pentru fiecare 
hectar de pămînt.

In perioada sosirii mele in comună, 
hiembrii comunei aplicau culturii de 
grîu cea de-a 7-a doză de îngrășă- 
mînt. ................ j"
mi-a povestit că în acest an s-au fo
losit de două ori mai multe îngrășă
minte și sămință decît în anul tre
cut, fapt ce-i îndreptățește să creadă 
că vor putea să dubleze producția față 
de cea din anul trecut.

Comuna populară „Prietenia Chino- 
Germană" are terenuri pe care s-au 
cultivat și în trecut legume pentru 
piața Pekinului. In acest an, supra
fața grădinii de legume s-a mărit de 
8 ori
7.500 
anul
6.500

Unul dintre țăranii muncitori

și comuna va vinde pe piață cu 
tone legume mai tmult decît în 

trecut. In prezent, comuna are 
familii de țărani muncitori care

lucrează în agricultură, în 
de porci, 5 ferme de oi, 3 
pui și 4 ferme de rațe de 
acest an, membrii comunei
nificat să crească 20.000 porci, 30.000 
rațe, 70.000 găini, numeroase vaci 
de lapte, iepuri și albine. înainte de

18 ferme 
ferme de 
Pekin, in 
și-au pla-

coiă /s&fcâ ir 
snni

muncitorii atelieru'ui 
spus: „Azi 
mai multe 
același timp 
noi unele u- 
putem ușura

fortmarea comunei populare, existau 
numai 8 ferme de porci.

Incepînd din luna octombrie a anu
lui trecut în comună s-au construit 
mai mult de 40 de ateliere pentru fo
losirea produselor proprii și fabrica
rea: zahărului, alcoolului, amidonului, 
a covoarelor precum și a diferitelor 
unelte agricole.

Unul dintre
de unelte agricole mi-a 
cumpărăm din ce în ce 
mașini agricole. Dar în 
trebuie să producem și 
nelte agricole, ca să ne . 
munca la cîmp și treptat să lichidăm 
complet cu munca manuală".

In prezent, comuna are 38 creșe, 
43 grădinițe de copii, 20 școli pri
mare și 3 școli medii. De asemenea, 
în comună mai există 3 spitale și tl 
maternități.

Discutînd despre problema caselor 
și a grădimițelor de copii cu Ho Pei- 
hsien — soția Iui Feng Pao-lin — ea 
mi-a mărturisit: „Noi avem 7 copii; 
cei 4 mari sînt la școală și nu mă 
stînjenesc cu nimic în muncă. Cei
lalți trei, imai mici, îmi răpeau tim
pul și nu puteam să lucrez. Azi 2 
din cei mici merg la grădiniță și ră- 
mîne acasă doar ultimul. Astfel pot 
lucra și eu ceva contribuind la spo
rirea veniturilor familiei*.

Comuna populară „Prietenia Chino- 
Germană" a primit această denumire 
la 27 ianuarie 1959, atunci cînd a 
fost vizitată de o delegație din R. D. 
Germană, condusă de primul ministru 
Otto Grotewohl. In prezent, în tim
pul lor liber corespondează cu Am
basada R.D.G. din China, salutînd pe 
președintele R.D. Germane. Wilhelm 
Pieck, pe primul ministru, Otto Gro
tewohl și întregul popor german.

LIU P1NG-WEN

R. P. BULGARIA

mează toate la un loc și nu se

R. P. ALBANIA

Atena 9 iulie: Manolis Glezos în fața Tribunalului Militar.
Telefoto: TASS

O noua varietate de mazăre
Recent, Vladimir Pceîarov, asistent 

la catedra de genetică și selecționare 
a Institutului superior de agronomie 
„Gheorghi Dimitrov" din Sofia, a creat 
o nouă varietate de mazăre „Sofia-135“. 
Aceasta este prima varietate de mazăre 
creată în Bulgaria și ea corespunde 
tuturor normelor tehnice. La varietățile 
obișnuite de mazăre, fructele nu se for- 

de odată. De aceea, ele nu pot fi cul
tivate și recoltate cu mașinile, ci ma
nual. La noua varietate, florile se for
mează în vîrful plantei, iar fructele se 
coc toate în același timp, ceea ce per
mite cultivarea și recoltarea lor îneca-

Mizeria maselor țărănești din Grecia
In ultimii trei-patru ani situația ță

rănimii din Grecia a devenit din ce 
în ce mai grea. Criza din acest an 
îilsă este atit de adincă, mizeria alit 
de mare, incit pînă și cei mai îndă
rătnici statisticieni ai regimului sînt 
nevoiți s-o recunoască. ,

Să luăm, de pildă situația țărănimii 
din Grecia în ce privește locuințele. 
Serviciul tehnic de pe lingă Banca 
Agricolă din Atena a întreprins o an
chetă din care reiese că dintr-un mi
lion de case țărănești, 105.000 sînt fără 
acoperiș, iar 110.000 familii trăiesc in 
locuințe cu totul neigienice.

Statistica nu poale ascunde faptul 
că țărănimea greacă este într-o stare 
de grea sărăcie. Ea recunoaște că ma
rea majoritate din cei 3 milioane de 
țărani sînt foarte săraci. Anual, 50— 
60.000 de oameni dintre care cei mai < 
mulți țărani, pleacă în alte țări spre 
a-și căuta o bucată de pline. Soarta 
acestor băjenari este cumplită. Astfel, 
cî’torva mii de familii de țărani din 
regiunea Seres șt Salonic, guvernul 
brazilian le.a făgăduit să-i împroprie
tărească. Odată ajunse acolo aceste 
familii au fost date însă pe mina ma
rilor proprietari de păminturi pentru 
a sluji ca argați. Unii dintre ei, pă
zind despre ce este vorba, s-au întors 
în patrie. Neavind bani pentru întoar
cere acasă, mulți dintre aceștia au fost 
nevoiți să rămînă în Brazilia.

Cauzele Care duc la mizeria și de
căderea satului grecesc sînt cunoscule. 
In Grecia se practică o agricultură pe 
suprafețe mici. 60 la sută din gospo
dăriile agricole sînt sub 2,8 hectare, _
Mecanizarea este cu totul insuficientă. întreaga_ ecopomie . națională. 
Pămintul lucrindu-se cu mijloace pri
mitive dă roade foarte slabe.

La aceasta se adaugă faptul că gu
vernul grec ascultînd de ordinele im
perialiștilor americani, restringe liber
tatea schimburilor comerciale ale Gre
ciei cu țările socialiste, precum și cu . 
Finlanda, Japonia și altele. Grecia este gute de noi", 
nevoită să facă schimb de mărfurj 
cu țările din zona dolarului și sta
tele din occidentul european, schimb 
care este întotdeauna defavorabil po
porului grec.

Criza economică din S.U.A. s-a făcut 
'simțită pe piețele tuturor statelor ca
pitaliste. Spre a îndepărta această cri
ză Statele Unite ale America au for
țat exportul de produse agrare pe 
aceste piețe. Datorită influenței ameri
cane, Grecia a pierdut piețele sale tra
diționale de desfacere pe care le avea 
în Germania occidentală, Franța și 
Italia. Anglia a miciOrat importul de - comerțul- grec și economia agrară, 
stafide cu 80 la sută. Același lucru s-ă In acest'fel guvernul grec nici tn 
petrecut șl cu untdelemnul de măsline acest an nu a ținut seama de nevoile

și cu fructele citrice. Mai mult. Nici majorității poporului, ci a continuat 
pe piața internă produsele agricole nu — 
sînt ferite de concurență americană.

politica sa legată de interesele mono- 
poliștilor din S.U.A., Anglia Și Gerrna- 

Producătorii de Citrice din insula Creta nia apuseană, care aruncă populația 
au expediat guvernului o telegramă de greacă de la. sate in brațele mizeriei. 

Procesul intentat lui Manolis Gle
zos este o mare diversiune menită să 
abată atenția opiniei publice de la ma
rile și arzătoarele probleme ale vieții. 
Ei încearcă să închidă gura ziariștilor 
democrați care demască legăturile 
murdare dintre cercurile conducătoare 
din Grecia și imperialiștii americani, 
englezi șt vest germani.

protest in care spuneau că „in timp ce 
in orașul Hania putrezesc munți de 
portocale. Atena consumă portocale 
americane".

Situația grea a comerțului grecesc 
cu produse agricole este arătată și de 
o statistică oficială. La 1 aprilie 1959, 
nu au fost cumpărate de la țărani sau 
au fost stocate de negustor următoa
rele cantități de produse agricole: 
35.000 tone tutun din recolta 1956— 
1957 și 65.000 tone din recolta 1958 — 
în total 100,000 tone; stafide 
tone, untdelemn 40.000 tone, 
citrice 120.000 tone, bumbac 
tone și altele.

Economiștii greci apreciază 
acestor mărfuri la 100 milioane do
lari. Ei nu văd nici o posibilitate de 
vinzare a acestor produse in țările din 
zona dolarului.

Mizeria din satele Greciei nu poate 
fi văzută in afara acordurilor înche
iate intre S.U.A. și țările din apusul 
Europei. Aceste acorduri, cu restricți
ile care sînt prevăzute in ele, au dus 
la ruină pe țăranii greci. Spre a se 
lichida decăderea, partidele democra
tice din Grecia cer guvernului să res
pingă restricțiile impuse de. țările apu
sene comerțului exterior al Greciei. 
Ziarul „Avghi" a pubjicat nu de mult, 
articole intitulate: „Criza exportului" în 
care erau arătate consecințele dezas
truoase ale politicii guvernului pentru 

,'j Ziarul
cerea să fie sporit comerțul cu țările 
socialiste și cu alte țări cu . care au 
schimb pe bază de egalitate. „Din 
S.U.A. — se spune în unul din aceste 
articole — cumpărăm aproape de trei' 
ori mai mult decît vindem. Anglia ne 
vinde mărfuri al căror volum întrece 
cu de trei ori volumul mărfurilor vîn-

21.000 
fructe 
9.000

costal

Presiunea maselor democratice a si
lit guvernul grec să ia o hotărîre și să 
îndrepte o parte din mărfurile agrare 
spre piețele cu schimb pe bază de ega
litate. Dar se vede că acest lucru a 
fost numai o manevră propagandisti
că în jurul alegerilor de la 5 aprilie 
anul acedia, și mi o măsură pentru 
lichidarea crizei. Partea destinată să 
fie vîndută 
lor apusene, 
tor țări este 
dolari, ceea 
remedieze greutățile prin care

din stocul destinat țări- 
Japoniei, Finlandei și al- 
evaluată la 14,5 milioane 

ce este foarte puțin ca să 
trece

G. D.

Mlașfina Terbuf 
se transformă 

înfr-o cîmpie fertilă
Mlaștina Terbuf, una dintre cele 

mai mari mlaștini din Albania, si
tuată în cîmpia Myzoqie, se trans
formă într-o cîmpie fertilă. Cu excep
ția unor mici suprafețe de cîteva hec
tare, restul mlaștinei a fost deja 
asanat.

Mari canale de drenaj au permis 
transportarea apei din această mlaș
tină în Marea Adriatică. Semănăturile 
de bumbac, porumb și grîu ocuipă 
o mare parte din suprafețele altădată 
acoperite de apă.- Aproximativ 25.200 
hectare au fost redate agriculturii- 
De la începutul lucrărilor de desecare 
și pînă în prezent a fost deplasată o 
cantitate totală 
15.600.000 metri 
nale principale 
funcțiune ating 
peste 860 km.

nizată. Varietatea „Sofia-135“ este se- 
mi-timpurie; cultivată în grădini ea dă 
o recoltă de peste 10.000 kg. la hectar. 
Dacă se cultivă 2000 de hectare cu a- 
ceastă varietate și recolta se strînge 
mecanizat, se pot economisi cîteva mi
lioane de leva numai din slrîngerea 
recoltei și alte 500.000 leva din însă- 
mînțări, la mazărea obișnuită fiind ne
cesare 80—100 kg. pentru însămînțarea 
unui hectar, iar la noua varietate — 
numai 40—50 kg.

Spre deosebire de mazărea obișnuită, 
cu vrej care se tîrăște pe pămînt, va
rietatea „Sofia-135“ are o tulpină groa
să. In felul acesta, păstăile sînt ferite 
de putrezire. Faptul că toate plantele 
înfloresc în același timp, prezintă și un 
alt avantaj. Ele sînt mai puțin accesi
bile atacurilor gărgăriței și combate
rea acestui primejdios dăunător devine 
mai ușoară.

Crearea noii varietăți de mazăre are 
o deosebită importanță economică fiind 
apreciată nu numai în Bulgaria, ci șiapreciată nu numai în Bulgaria, ci 
în alte țări.

Noua varietate va fi însămînțată 
scară largă în toate regiunile R. 
Bulgaria.

pe 
P.

de pămînt de peste 
cubi. Refeaua de ca- 

și secundare puse în 
o lungime totală de

O gospodărie colectivă milionară
(Urmare din pag. 1)

10 kg cereale și cîte 25 lei. In ce pri
vește fondul de bază, acesta a ajuns 
la sfîrșitul anului trecut, la frumoasa 
sumă de 4.698.569 lei, adică la peste 
236.000 lei de fiecare 100 de hectare 
teren. Gospodăria are acum 3 auto
camioane, 3 rutiere cu remorci, un 
tractor, 3 motoare stabile. Atelierele 
de tot felul sînt dotate cu ce le este 
necesar (au pînă și un strung și un 
aparat de sudură autogenă etc).

Acareturile ridicate la marginea sa
tului, pentru fermele de animale, fac 
cinste colectiviștilor de aici. De altfel, 
ei se mai mîndresc și cu mulțimea de 
case noi ce le-au durat de cînd au 
devenit colectiviști, cu cinematograful 
cu 300 de locuri, cu căminul cultural, 
cu, casa de naștere, cit dispensarul 
medical,, cu, stația de radioamplificare, 
cu lumina electrică care a luat locul 
opaițului de odinioară.

Peste 100 de copii ai colectiviștilor 
primesc cea mai aleasă educație și 
hrană la grădinița gospodăriei. Nici 
copiii mai. mari nu sînt uitați. In a- 
ceastă vară, gospodăria va trimite în 
taberele și stațiunile balneo-climatice, 
pe contul 'vi, peste 120 de școlari, lu
cru la care nici măcar nu s-au gîndit 
în viața din trecut, țăranii muncitori 
din Comloșul Mare.

șl altele, astfel tnclt producfiile medii 
să crească cu fiecare an. La grîu, 
bunăoară, tn, viitorii 2 ani va trebui 
să se ajungă la 2.500 ' kg, la porumb 
la 4.000 kg boabe, la sfecla de zăhăr 
peste 35.000, iar la cinepă peste 6.000 
kg la ha. In ce privește efectivul de 
animale, acesta va crește pînă la 
sfirșitul anului I960 la peste 180 ca
pete, at scroafelor la peste 220 capete 
Considerabil va crește producția pe 
cap de animal. La lapte de vacă, se 
va ajunge anual la 3.500—4.000 litri 
pe cap de vacă furajată.

Paralel cu dezvoltarea șeptelului va 
spori simțitor și capacitatea de adă- 
postire a animalelor. In acest scop se 
vor mai construi încă două grajduri 
a 60 de capete vaci, două îngrășătorii 
de 400 capete porci, două maternități 
a 60 boxe, puiernițe pentru adăposti- 
rea a 6.000 păsări, două saivane a 
cile 800-1.000 capete și alte construcții.

îndeplinind aceste planuri, colecti
viștii din Comloșul Mare vor face din. 
gospodăria lor o unitate tot mai în
floritoare.

Mereu înainte
Colectiviștii din Comloșul Mare și-au 

făcut de curînd mărețe planuri: sis
tematizarea terenului, aplicarea asola- 
mentului de 4 ani cu perspectiva ex
tinderii lui. cu , ierburi perene, meca
nizarea în întregime a lucrărilor de 
bâză ale solului, 60-80 la sută a celor 
de întreținere a culturilor etc. Apli
carea diferențiată a regulilor agro
tehnice, întrebuințarea pe scară largă 
a îngrășămintelor naturale și chimice

în cinstea zilei de 23 August

Importante acțiuni pentru dezvoltarea sportului 
in satele din regiunea Timișoara

In ultimul timp, activitatea sportivă 
de masă din comunele și satele re
giunii Timișoara cunoaște o dezvol
tare tot. mai însemnată. Numărul 
membrilor înscriși în U.C.F.S. a cres
cut simțitor.. Aceștia sînt angrenați în 
diferite competiții sportive de masă, 
unde obțin rezultate meritorii.

In prezent, organele de U.C.F.S. 
duc o sus".nută muncă pentru crea
rea de asociații sportive în toate sa
tele din regiune. In special, această 
acțiune va fi intensificată în preajma 
aniversării a 15 ani de la eliberarea 
patriei noastre de sub jugul fascist. 
Astfel, se vor crea noi asociații spor
tive pe lîngă gospodăriile agricole de 
stat și colective, ca și pe lîngă sta
țiunile de mașini și tractoare din ra
ioanele Timișoara, Gătaia și Bozo- 
vici. De altfel, trebuie să menționăm 
că consiliile de conducere ale U.C.F.S. 
din aceste raioane au lansat lozinca: 
„fiecare sat să aibă asociație spor
tivă și teren de sport*. Această lo
zincă, care ne demonstrează intere
sul activiștilor sportivi pentru dezvol
tarea mișcării de cultură fizică și 
sport din țara noastră, va fi aplicată 
în 8 raioane din regiunea Timișoara.

Tot în cinstea zilei de 23 August, 
consiliile raionale U.C.F.S. s-au an
gajat să organizeze concursurile ,,Cel 
mai bun sportiv din 10“ și „Campion

al asociației sportive". La primul 
concurs, angajamentul prevede ca 
circa 3.0(50 de membri U.C.F.S. să 
primească insigna de „cel mai bun 
sportiv". De asemenea, mai putem 
menționa că în regiunea Timișoara, 
luna iulie a fost declarată „luna com
petițiilor de masă". In acest sens 
s-au organizat numeroase competiții 
la disciplinele fotbal, canotaj, polo 
înot, popice, box, volei, handbal, care 
sînt dotate cu „Cupa Eliberării*.

La competiția de fotbal participă 
echipe din orașe și de la sate. Fi
nala va avea loc,’ într-un 
tiv, în ziua de 23 August 
nul „23 August" din 
unde va sosi și „Ștafeta 
ce se va desfășura în 3 
comunele și orașele din regiune. Tot 
în această zi vor mai avea loc în 
diferite orașe și sate întreceri și de
monstrații sportive de canotaj (la 
Lipova, Pecica, Timisoara etc.), 
concursuri de înot (la Ciacova șl 
Buziaș), excursii etc.

Iată pe scurt, programul manifes
tațiilor sportive organizate tn cinstea 
zilei de 23 August, la care se pre-i 
gătesc să participe cu entuziasm ma
sele de oameni ai muncii din 
șele și satele regiunii Timișoara.

M. LERESCU

cadru fes- 
pe stadio- 
Timișoara. 
Eliberării" 
etape, în

ora-

0 tînără asociație sportivă sătească
In dorința de a putea desfășura o 

activitate sportivă în mod organizat și 
în condițiuni mai bune, țăranii colecti
viști de la gospodăria agricolă colec
tivă din satul Merișori, raionul Roșiori 
de Vede, au pus bazele unei noi aso
ciații sportive, care se va numi „Glo
ria". Pînă în prezent s-au înscris în 
această asociație sportivă peste 100 de 
țărani colectiviști. După ce au ame
najat, prin muncă voluntară un teren 
de sport simplu, membrii asociației

sportive „Gloria*, au creat o echipă de 
fotbal care va participa la întrecerile 
din cadrul „Cupei 23 August", compe
tiție organizată de U.C.F.S. raionul 
Roșiori. De asemenea, au mai înființat 
2 echipe de oină: una de seniori și 
una de copii, — precum și o echipă de 
volei.

Desigur că membrii noii asociații 
sportive „Gloria” din satul Merișori, nu 
se vor opri aci. In tot cazul, noi le 
urăm mult succes,

competiție sportivă de masă
Odată cu terminarea primelor etape 

— fazele pe asociații și pe centre de 
comune — ale concursurilor sportive 
din cadrul Spartachiadei de vară, ma
sele de tinere din mediul sătesc vor 
participa la o nouă și mare competi
ție sportivă. Este vorba de Spart ac hia- 
da fetelor, care se va organiza in di
ferite regiuni și va cuprinde mai multe 
discipline sportive. Astfel, in orașele 
și satele din regiunea Craiova, vor 
începe în primele zile ale lunii au
gust concursurile sportive din cadrul 
Spartachiadei fetelor, la care vor par
ticipa aproape 60.000 de tinere. Aces
tea se vor întrece la disciplinele vo
lei, hadbal, tir și atletism-

In raionul Giurgiu, regiunea Bucu
rești, concursurile sportive din cadrul

acestei populare competiții de masă vor 
începe mai devreme: respectiv la 19 
iulie se vor desfășura primele între
ceri din cadrul etapei pe asociații spor
tive și pe comune. Privitor la organi
zarea acestor concursuri s-a ținut zilele 
trecute o ședință cu președinții de aso
ciații sportive din mșdiul sătesc, unde 
s-au dat îndrumările necesare.

De asemenea, in raioanele Tirgti 
Mureș, Gheorgltieni, Sf. Gheorghe și 
Odorhei din Regiunea Autonomă Ma
ghiare, prima etapă a concursurilor 
sportive din cadrul Spartachiadei fete
lor se va desfășura .intre 10 și 24 au
gust. Aici se vor întrece peste 9.000, 
de tinere la disciplinele atletism, volei, 
handbal, ciclism etc.

Lucrările de recoltare trebuie intensificate
(Urmare din pag. 1) oameni la fiecare camion care transpor

tă cerealele recoltate.
De aceea, se impune ca în viitoa

rele zile 
de paie 
sindu-se 
(greble, 
poată fi 
raje cit 1

Trebuie grabnic înlăturat 
decalajul între recoltări 

și predări
Cu toate că viteza de lucru planifi

cată la recoltări nu a fost încă reali
zată, se și constată un serios decalaj 
între recoltarea și predarea cerealelor, 
— recepționarea și descărcarea noii re
colte la bazele de recepție făcîndu-se 
defectuos. La baza de recepție din co
muna Videle — regiunea București, de 
exemplu, unde predau cerealele 4 gos
podării de stat, camioanele au stat zi
lele trecute, cîte 3—4 ore, pînS s-a fă
cut analiza griului și descărcarea lui. 
Astfel, în loc să execute 4—5 transpor
turi pe zi, camioanele au făcut numai 
cîte 2 transporturi, gospodăriile de stat 
plătind chirie pentru ele. pentru 12—14 
ore de lucru, zilnic. In unele cazuri și 
programarea livrării cerealelor s-a fă
cut greșit. Gospodăriile de stat Buc- 
șani și Mîrșa regiunea București, deși 
se găsesc în aproprere de baza de re
cepție de |a Vadul Laț, au fost pro
gramate să predea cerealele la baza de 
recepție din Videle, care se află la o 
distanță de două ori mai tnare.

In plus, la baza de recepție din Vi-

dele, descărcarea cerealelor se face nu
mai la siloz, deși există chiar alături 
o magazie liberă. Procedîndu-se astfel, 
se produce . aglomerare, făcînd coadă 
cite 14—15 camioane de odată. Mai tre
buie semnalat și faptul că la baza de ■ 
recepție de mai sus, cerealele nu sînț 
recepționate decît pînă la orele 21, deși 
s-a stabil.t ca la nevoie să st prelun
gească termenul de descărcare. Nu e 
de mirare că din astfel de cauze, unele 
gospodării de stat au rămas zilele tre
cute cu importante cantități de cerea
le treierate pe cîmp (așa cum s-a în- 
tîmplat la 9 iulie la gospodăria agri
colă de stat Ciuperceni, regiunea Bucu
rești, unde se aflau pe cîmp în gră
mezi, 23 vagoane de grîu). Mai trebuie 
semnalat și faptul că unele baze de 
recepție n-au asigurat spațiile ne
cesare de depozitare (cum e cazul 
bazelor de la Timișoara sau Beșenova 
Veche). La baza de recepție din Timi
șoara se aflau în ziua de .10 iulie. 108 
vagoane cu grîu nedescărcate de 24 de 
ore.

Insfîrș't, unele baze de recepție ca 
cele din Urziceni, Căzănești sau S.obo- 
zia, regiunea București, au refuzat să 
facă tararea griului predat de către 
gospodăriile de stat, pe motiv că nu 
au primit ordin de la Comitetul de stat 
pentru valorificarea și predarea pro
duselor agricole...

Se impune ca imediat, organele 
resort să ia măsurile necesare ca 
ficiențe ca cele de mai sus să fie 
chidate, iar decalajul ce s-a creat
tre recoltări și predări să fie înlăturat.

nerevizuit și nereparat temeinic, e ne
cesar că imediat să fie luate măsuri 
ca aceste mașini să fie puse la punct, 
spre a se putea lucra cu întreaga lor 
capacitate de lucru.

Foarte mult rămase în urmă față 
de suprafețele recoltate sînt lucrările 
de arături (pînă zilele trecute s-au 
arat abia 23.000 ha.) și însămînțarea 
miriștilor cu culturi furajere (circa 
9.000 ha.). Gospodăriile de stat
întîmpină serioase greutăți în ce 
privește eliberarea terenurilor de pa
iele rămase în urma combinelor. A- 
ceste greutăți sînț cauzate îndeosebi 
de taptul că nici pînă în prezent pre
sele de strîns și balotat paie nu au 
fost reparate în întregime. La I.M.U.M. 
Medgidia, de pildă, 
aflate în 
zile abia 
zîndu-se 
numai 58 
prese de 
crează abia 287.
tați cauzate de către uzinele furni
zoare care au livrat un număr cu 
totul insuficient de înnodătoare ne
cesare acestor mașini.

Nu e mai puțin adevărat însă, că ob
ținerea rezultatelor slabe în ce priveș
te arăturile și însămînțatul miriștilor 
se datorează și slabei organizări a 
muncii, nefolosirii greblelor mecanice și 
tuturor brațelor de muncă existente în 
gospodării. La gospodăria agricolă de 
stat Ciuperceni, regiunea București, de 
exemplu, în loc să fie folosită întreaga 
forță de muncă la strînsul paielor de 
pe cîmp, au fost repartizați cîte 4—5

: să se treacă la eliberarea 
a terenurilor recoltate, folo- 
toate mijloacele existen'e 

tîrșe etc.) astfel îneît să 
arate și însămînțate cu fu. 

mai mari suprafețe.

din 359 prese 
reparație, pînă acum cîteva 
s-au reparat 164, reparti- 

însă gospodăriilor de stat 
de prese. Din peste 1.200 de 
balotat paie în prezent lu- 

Mai sînt și greu-

de 
de-
li- 

în-
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